
Vasárnap
1927 november 6.

Felelős szerkesztő : Farkas bajos. — Szer­
kesztőség : Nappal: Piac-utca 34. Telelőn: 
10-2ü. Éjjel: Piac-u. 40. Telefon : 18. Kiadó 

hivatal: Piac-utca 49. Telefon : 18. sz.

AHA

■ff) ">
V.

IILI.Élt.

Kiadó Hegedűs és Sándor irodalmi és 
yomdai rt. Előfizetési ár : >/, évre 36 Pengő, 
' évre 18 Pengő, ■/, évre 9 Pengő, 1 hóra 

3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 252. s/ám.

A szobor
Budapest egyik terét uj szo­

bor díszíti holnap s az uj szobor 
talapzatára az egész nemzet 
özönnel küldi a koszorút. Azt 
Írják, hogy eddig kétezer koszo­
rút jelentettek be a rendező bi­
zottságnak s igy a virágok, 
babérágak hallatlan tömege el­
borítja holnap a leleplezett szob­
rot. De nemcsak a virágok ezre, 
nemcsak a hivatalos szónoklatok, 
nemcsak az idegen országok tisz­
telgő követei ünnepelnek holnap, 
hanem Kossuth Lajos nagyszerű 
szelleme, síron túlról felénk lán­
goló hazaszeretete holnap visz- 
szaállitja az integer Magyaror­
szágot s annak minden vidékéről 
az ünneplésben ragyogó szobor 
felé száll kifosztott magyarok és 
rab-magyarok sóhajtása. Ez a 
szép. ez a megköszönhetetlen és 
felmérhetetlen jelentősége a 
Kossuth-szobor leleplezésének, 
Kossuth Lajos emlékének.

A szabadság evangéliumának 
hirdetője válságos helyzetben éb­
resztette fel nemzetét öntudatra. 
De az a feladat, amely előtt ma 
áll ez a nemzet, az a válság, 
amelyben évek óta szinte kilátás­
talanul vegetál, nem kevésbbé 
súlyos. Az elszakított országré­
szek fájdalma sulyosbbitja a 
megcsonkított, de magyarnak 
megmaradt ország szegénységét, 
súlyos szenvedését. A sötét lát­
határon csak most virradt haj­
nalsugár, az igazság napja el­
jövetelének távoli ígérete. Ebben 
az Ítéletidőben, a megpróbáltatá­
sok sorozatának Kálváriáján le­
het-e nagyobb, szebb, biztatóbb 
Ígéret, mint amit az a szobor 
koszorúktól elborítottál! küld fe 
lénk? Az a lélek, amely nem 
csüggedt soha, amelyet nem ret­
tentett veszedelem, amely egyéni 
bátorságában és egyéni akarat­
szilárdságában egy egész nemzet 
jobb sorsra érdemességét bizo­
nyította a világ előtt, az a 
lélek ismét életre ébred az ün­
neplések tüzében. S az újraéledt 
lélek ismét megindul hóditó ut- i 
jára, ezer táviródróton és millió 
újság millió betűin át hirdetve, 
h°gy az az igazságtalanság, 
amelynek jóvátételéért folytatott 
harcában Ö az egész világ bá­
mulatát érdemelte ki, ma is 
■gazságtalanság, ma is fennáll s 
ma is siralomházban tart egy né­
pet, amely sohasem aratott, csak 
vetett, amely sohasem kínozott, 
csak szenvedett, amely sohasem 
támadott, csak védekezett és vé- 
hett másokat. A szabadság evan­
géliumának hirdetője ismét meg­
hirdeti a sürgető igéket, hogy 
lallja meg azokat minden igaz- 
ságért lelkesedő, szenvedést és 
elnyomást gyűlölő nép. Akik az 
embert szerették és a magyart 
•ecsültck a száműzött Kossuth

Lajosban s ezt a szeretetet to­
vább adták gyermekeiknek, 
Kossuth Lajos szellemének, ha­
talmas egyéniségének újraéledé­
sével a magyar igazság mag­
vetőinek bizonyulnak majd az 
idők beteljesedésében. S amint 
az esztendők barázdáin csirába 
szökken és nő a magokból az 
igazság vetése, ime Kossuth La­
jos a szellő is, amely az áldott 
fejlődést Ígérő levegőben suhog­
tatja, ő nap is, amely sugarával 
táplálja s ő a föld is, amely erői

vei kalászba szökkenti az igaz­
ságnak ezt a vetését. A szobor 
ott. amelyet holnap lepleznek le, 
nemcsak Kossuth Lajosnak szob­
ra, hanem a magyar hazáé, a 
magyar hazaszereteté is. Az em­
ber bevonult a halhatatlan 
ideálok közé. akik összeolvadnak 
a nemzet lelkében a hazával s 
szobra immár nemcsak magának 
emléke, hanem a földnek is, 
amely fölnevelte s áldott szere­
lemre bűvölte, századok fölé 
emelte istenáldott fiát.
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Segély formájában 10—15 százalék fize­
tésemelést kapnak a közalkalmazottak 

november 1-ig visszamenően
Budapest, november 5.

Rúd János pénzügyminiszter ha­
zaérkezése után megkezdte azokat 
a tárgyalásokat, amelyeknek célja 
az, hogy a köztisztviselők fizetés- 
rendezési ügyét mielőbb dűlőre jut­
tassa. Munkatársunk arról értesült, 
hogv ez az ügy most már döntő 
stádiumba érkezett, a pénzügymi­
nisztérium befejezte azokat a szá­
mításokat, amelyek a fizetési"vnde- 
zés előkészítéséhez szükségesek.
Fény, hogy a közalkalmazottak 
november 7-ig visszamenőleg a leg­
rövidebb időn belül fizetésemelést 
kannak.

Munkatársunknak erről illetékes 
kelvén a következő információt ad­
ták:

— A. kormány terve úgy alakult,
«• * *» *m*m*9*m*m*m*m*

A közkórház és az egyetemi központi 
épület ügyében bizalmas tárgyalások 
folynak a város és a kormány között

Debrecen város közigazgatási bizottságának illése

hogv amig (örvényjavaslattal vég­
legesén rendeződik ez a kérdés, 
addig segélyek formájúban folyó­
sítsák a közalkalmazottaknak azt 
az összeget, amennyivel javadal­
mukat n kormány emelni fogja. 
Körülbelül 10—15 százalék a Se­
iteIvek nagysága, még pedig maga­
sabb százalékos emelést kapnak az 
alacsonyabb kategóriájúak, kisebbet 
a magasabb kategóriájúak.

- A pénzügyminiszter tervezete 
most már majdnem teljesen elké­
szül!, úgyhogy a jövő heti minisz­
tertanács a kérdést véglegesen le­
tárgyalhatja. Előreláthatólag a jövő 
évi költségvetéssel egyidejűleg tör­
ténik meg a segélyeknek a fizeté­
sekbe való betudása.

Debrecen város közigazgatási hí 
zottsága szombaton délután tar­
totta rendes havi ülését, amelyen a 
szokásos jelentéseket tárgyaltok 
le. Hosszabb vita fejlődött ki a 
közkórház ügye körül s a vita 
eredménye képen feliratot intéznek 
a népjóléti miniszterhez.

Októberben nem voltak kedve­
zőtlenek a közegészségügyi viszo­

nyok.
Tüdős Kálmán dr. egészségügyi 

főtanácsos, tiszti főorvos jelentése 
szerint a közegészségi viszonyok 
október hóban nem voltak éjien 
kedvezőtlenek, noha a természet; s 
szaporodás csak 36-ot tett ki, mert 
ez nem a túlsók halálozásnak, ha­
nem az aránylag kenés számú szü­
letésnek a következménye volt. A 
heveny fertőző betegségek közül 
csak a hasi hagymáz fordult elő 
nagyobb számban, de mindössze 
két halálozást okozott. Bejelentet-..................... I 1 ■ ' > ' I I nuí.ui w Il ljtl/Otc / K
lek összesen 74 esetet- Ezek közül I fluenzaszerii bántalmai

a belvárosi": jutott 5, a kerlségek, 
telepekre 5!, a mezöségre 8, vidéki 
voll 10. 4 betegek kórházi elhelye­
zess többször akadályokba ütkö­
zött. mert a klinikákon nem min­
dig volt hely E miatt egyes he­
lyeken zsúfolt lakásokban is ápol­
tattak betegek. Megtörtént például, 
hogy egyik egy konyha-szobából 
álló lakás 15 lakója közül 12 
hagymázban íekiidt. Az ilyen és 
niás hasonló tapasztalatok mind 
arra utalnak, hogy a közkórház 
használatba vétele hovatovább ége­
tő szükségnek mutatkozik. A többi 
fertőző betegségek közül bejelen­
tettek. roncsoló toroklob 18, vör- 
henv II, szamárhurut 7, bárány- 
himlő 8, íiiltömivigylob 2, gyermek­
ágyi láz I, gyertnekhüdés 2 (vidé­
kiek), influenza 1. Halállal végző 
dőlt 2 vörheny, 1 gyermekágyi láz 
és 1 influenza eset. Más betegségek 
közül a légzőszervek hurutos in­

fordullak

elő nagyobb számban, általában 
enyhe lefolyással.

Az iskolák, ovodák őszi vizsgá­
lata nagy részben befejeztetett, 
részben még folyamatban van. A 
csapókerti iskola előtti közkút a 
kijavítás után egy hétig adott vi- 
zaI, azután elapadt A már a múlt 
alkalommal jelentett Röhenberg 
uccai közkút még mindig nincs ki­
javítva, a Könyves Tóth Kálmán 
é- Herceg uccui közkutak pedig el- 
í omlottak. Mindezek rendbehoza­
tala szükséges. A vízvezeték gyak­
ran zavaros, de egyébként fertő- 
/ ésmentes vizet adott. A köztiszta­
ság a belvárosban kielégítő, a kül­
sőségeken hiányos volt.

A klinikák visszautasítják 
a betegeket.

A tiszti főorvos jelentéséhez 
Magoss György dr. polgármester 
szólott hozzá. A közkórház ügyé­
ben tényleg nagy bajok vannak, 
mert ő is tud arról, hogy a men­
tők egy nagyon súlyos belegel 
négyszer vittek ki a klinikára, 
ahonnan a szerencsétlen embert 
négyszer küldték vissza. Erre ö 
személyesen telefonált a klinikára, 
hogy a beteget vegyék föl, mert 
tudomása szerint hely is van. 
amennyiben két pavilion bezárva 
áll. Az orvosok azt mondták, hogy 
csak vigyék a beteget. Kivitték, 
erre ötödször is visszautasították. 
Mi annak idején — mondotta a 
polgármester 35 hold földet és 
három millió anaykoronát azzal a 
kötelezettséggel adtunk az állam­
nak. hogy a kultuszminiszter tar­
tozik a klinikákat megfelelő mére­
tekben kiépíteni és azokat közkór­
házi jelleggel lentartani. Épen ezért 
intézzünk feliratot a kultuszminisz­
terhez és figyelmeztessük a szerző­
désben vállalt kötelezettségeire. 
Azt hiszem, hogy erre mi bírói 
utón is kötelezni tudjuk u kultusz­
minisztert.

Tüdős Kálmán tiszti főorvos ki­
jelentette, hogy a közkórházat fel­
tétlenül ál kell adni rendeltetésé­
nek Magániníormációja szerint o 
kultuszminiszter leírt a tanácshoz, 
hogy a város záros határidőn belül 
vegye ál a köz kórház épületét, me­
lyet a minisztérium már kiürített.

Magoss Gvörgv dr. polgármes­
ter: Ilyen rendelet valóban érke­
zett, azonban a közkórháziján még 
mindig bent lakik 15 állami alkal­
mazott. Amíg ezek ki nem mennek, 
addig a várros nem hajlandó át­
venni az épületet. Azok a tárgya­
lások. amelyeket a nyáron Vass 
József népjóléti miniszterrel foly­
tatott. ö ízt követelte, hogy az ál­
lam vegye saját kezelésébe a köz- 
kórhazat és fizesse meg a városnak 
azt a kel és lél millió aranykoro­
nát. amelyet ez az egyetem köz­
ponti épületére megajánlott. A 
népjóléti miniszter erre nem volt 
hallandó, azonban megígérte, hogy 
egy millió pengőt Hajlandó volna
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adni arra a célra, hogy a közkór­
házat rendbeszedjék és felszereljék. 
Ígéretet tett a miniszter arra is, 
hogy odahat, hogy a város által 
megígért két és lél millió arany­
korona amortizációjának egy részét 
egy másik törvényhatáság is vál­
lalja s az ápolási dijak megállapí­
tását a miniszter hajlandó a vá­
rosra bízni.

Jelenleg is folynak egyelőre még 
egészen bizalmas tárgyalások és 
ezek a közkórház ügyében ered­
ménnyel kecsegtetnek. Nincs ki­
zárva. hogy mi megkapjuk az 
egyetem központi épületére adott 
két és lé! millió aranykoronát és 
valaki más fogja a közkórházat 
megtartani.

Ságv Lajos renődrfőtanácsos ki­
jelentette, hogy a rendőrség a 
fertőző nemi betegekkel nem tud 
mit csinálni, mert azokat nem ve­
szik fel a klinikán.

A bizottság végül tudomásul 
vette a főorvos jelentését, egyben 
elfogadta a polgármester javasla­
tát; felírnak a kultuszminiszterhez 
és kérik, hogy a klinikák vegyék 
lel az összes gyógykezelésre szo­
ruló betegeket.

A postapalota
Az államépitészeti hivatal veze­

tőjének jelentése kapcsán Fejér Fe­
renc dr. ismét megsürgette a psta- 
palota építését. Kérdezte, hogy 
amennyiben a kincstár nem lenne 
hajlandó megindítani az építkezést, 
a postapalota számára megvásá­
rolt telkeken álló rozoga épülete­
ket hatóságilag bontássá le a vá­
ros.

Miszti Károly főügyész; Az uj 
lakásrendelet értelmében a posta­
kincstár már felmondott a Hatvan 
uccai postatelken lévő házak lakói­
nak.-

Hadházy Zsigmond főispán kije­
lentette, hogy a postapalota ügyé­
ben ö személyesen interveniált a 
kereskedelmi miniszternél. A mi­
niszter leiratban közölte vele, hogy 
a debreceni postapalota építésének 
költségeit beállították a folyó évi 
költségvetésbe és amint a pénz­
ügyminiszter a pénzt effektive is 
rendelkezésre bocsátja, ami közele- 
sen megtörténik, azonnal megkez­
dik az építkezést. '

Fejér Ferenc dr. ezután arra mu­
tatott rá, hogy a debreceni postán 
rettenetes állapotban van a telefon.
A központban éjszaka egy kezelő­
nő látja el a szolgálatot és ez az 
egy személy nem bírhatja a megfe­
szített munkát, nem láthatja el 
pontosan a szolgálatot. Kérte, hogy 
addig is, amig a postapalota fel­
épül, Írjanak fel a miniszterhez és 
kérjék, hogy a debreceni telefon- 
központban szaporítsa a személyze­
tet,

A rendőrség munkája
Végül Ságy Lajos rendőrfötaná- 

csos terjesztette elő a rendőrség 
munkájáról szóló jelentését, amely 
szerint előfordult 139 lopás, 8-> 
sikkasztás, 64 csalás, 84 becsület 
sértés, 14 rágalmazás, 13 magán 
laksértés, 2 zsarolás, 37 veszélyes 
fenyegetés, 1 hamispénz forgalom- 
bahozása, 1 gyermekrablás, 1 gyil­
kosság kísérlete. Ezenkívül előfor­
dult 18 sérülés, 54 baleset. 2 ha­
lálos öngyilkosság, 7 kísérlet, 3 ok-
irathamisitás, 1 pénzhamisítás. El­
tűnést 26 esetben jelentettek be.

A városi tanács elrendelte a csukott 
bérkocsik forgalombahozatalát

A bérkocsi iparról szóló szabály 
rendelet intézkedései szerint a debre­
ceni bérkocsisoknak a téli időre, no­
vember hó 15-től március hó 15-ig, 
zárt, csukott bérkocsikat kellett a 
standra kiállítani. A háború alatt és 
a háborút követő időben eltekintettek 
ettől a rendelkezéstől, illetve a köte­
lezettség teljesítésétől, mert hiszen a 
rendkívüli nehéz időkben a városi ha­
tóság e téren is könnyítést akart 
nyújtani a bérkocsitulajdonosoknak. 
Most azonban a helyzet már megvál­
tozott és a hatóság szerint semmi 
akadálya sincsen annak, hogy a csu­
kott bérkocsikat ismét forgalomba 
hozzák. A városi tanács ezért átirt az 
államrendőrséghez és kérte, hogy e 
szabályrendelet alapján kötelezze a 
bérkocsitulajdonosokat, hogy no­
vember 15-től március 15-ig a bér­
kocsiállomásokra csukott kocsikat ál-

litsanak ki. A tanács nem tartja sú­
lyosnak e kötelezettség teljesítését, 
mert a 75 egyfogatu és 3 kétfogatu 
bérkocsitulajdonos közül csak húsz­
nak nincs fedett kocsija, mig a többi­
nek megvan.

Ugyancsak ez alkalommal állást 
foglalt a városi tanács a gépkocsi ál­
lomás helye, illetve az autók beosz­
tása tekintetében. Az államrendőrség 
az érdekeltek közbenjöttével kijelölte 
ezeket a helyeket. A következő el­
helyezést kívánja a tanács;

A Kossuth ucca 17. szám előtt 2 
autó, a Piac uccán a Bika előtt 6 
autó, az egyházi bérpalota tlőtt 2 
autó, a Hungária előtt 6 autó, az ál­
lomás előtt és a klinikáknál 3--3 autó 
fog állani.

A városi tanács most átirt a rend­
őrségre, hogy e szerint jelölje ki az 
autók helyeit.

Elítéltek két kereskedőt, akik a csendőrök által le- 
foglalt csempészárujukat zártöréssel visszaszerezték

A bodrogkereszturi csendőrség 
tavaly értesülést kapott arról, hogy 
több bodrogker észt úri kereskedő 
ruhaanyagot csempészett ál a ha­
táron. A csendőrök hosszabb időn 
át nyomoztak, míg sikerült rajta­
csapni egy nagy csempészszállít­
mányon.

Hat szekér ruhaanyagot foglal­
tak le és a bűnjeleket beszál­
lították a községháza egyik 

kamrájába.

A csempészanyagot szállító szeke­
resek a kihallgatáson előadták, 
hogy Jakobovics Salamon és Entel 
Ignác bodrogkereszturi kereskedők 
bízták meg őket az áru szállításá­
val.

A kereskedők a csendőrség 
előtt beismerték a csempészést. 
Őrizetbe nem vették őket, csak az 
eljárást tet'.ék ellenük folyamatba- 
A csempészés leleplezése után kö­
vetkező éjszakán

a községházának azt a kam­
ráját, amelyben a lefoglalt 
nagyértékü ruhaanyagot rak­
tározták el, feltörték és el­
hordták a csempészett árut.

A csendőrök csak a déli órákban 
vették észre a betörést és rögtön 
megindították a nyomozást. A gya

nu arra a két kereskedőre irá­
nyult, akiktől elkobozták az 500 
millió koronánál nagyobb értéket 
képviselő portékát. Kihallgatásra 
idézték a két kereskedőt. Ezek 
eleinte tagadták a betörést, de

később beismerték, hogy ők 
vették vissza azt az árut, me­
lyet a csendőrök elkoboztak 

tőlük.
A csendőrök feljelentése alapján 
betöréses lopás címén indult meg 
az eljárás a két kereskedő ellen, 
akiket a vizsgálóbíró előzetes le­
tartóztatásba helyeztt. Az ügyben 
a törvényszéki főtárgyalást még a 
múlt évben megtartották és

betöréses lopás büntette miatt 
Jakobovicsot három évi hat 
hónapi fegyházra, Entel Igná­
cot pedig két évi és hat hó­

napi fegyházra ítélték.
Az ítélet ellen ielebbezést jelen­
tettek be és így került az ügy a 
debreceni tábla Perjéssy-tanácsa 
elé, mely tegnap tárgyalta le az 
érdekes bűnügyet. A vádlottak vé­
delmét dr. Aczél Jenő és dr. Fé­
nyes Endre ügyvédek látták el. A 
védelem a felebbviteli főtárgyalá­
son azt vitatta, hogy nem lehet 
betöréses lopásban elmarasztalni

Lábass Juci elismerő levele

KORZÓ DROGÉRIA
DEBRECEN

Piac ucca 4J.

Alig múlik el nap, hogy a posta ne hozzon va­
lami cosmetikát vagy illatszer-ojándikot, amelyet csak 
igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a 
tFantasie« kölni vizet felbontottam s nagyon kelleme­
sen lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet hem mondhatok 
róla, minthogy azóta állandóan használom. Ahelyeii, 
hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két félliteres 
üveggel küldeni ,,B.CC ,nr,

Üdvözlettel LÁBASS JUCI.

a vádlottakat, mivel azok csak a 
saját tulajdonukat vitték el a köz­
ségháza kamrájából és idegen érté­
kekhez nem nyúltak. Az 500 mil­
liót érő portéka, bár azt a csend­
őrség lefoglalta, mégis az ö tulaj­
donuk maradt, a saját tulajdonukat 
pedig nem lophatták el. Kérték a 
bűnösség megállapítása esetén az 
egyszerű zártörés és a birtoklopás 
kimondását. Hosszas tanácskozás 
után a tábla megsemmisítette a 
törvényszék Ítéletét és betöréses 
lopás helyett

az egyszerű zártörésben és 
birtoklopásban mondta ki bű­

nösnek a vádlottakat.
Jakobovics Salamont egy évi, En­
tel Ignácot pedig nyolc hónapi 
fegyházra ítélte és elrendelte a
szabadlábrahelyezésüket.

Az állatok behajtása 
a Hortobágyiul

A földmivelésügyi miniszter ren­
deletét intézett Debrecen város ta­
nácsához és a rendelettel megen­
gedte, hogy a száj- és körömfájás 
miatt' lezárt hortobágyi közlcgclö- 
röl az állatokat külön engedély 
nélkül hazahajtsák, de csak Debre­
cen város területére. Az idegen ha­
tárokra a földmivelésügyi minisz­
ter nem engedélyezte a hazahajtás..

Ezt a rendeletet bejelentették 
Debrecen város közigazgatási bi­
zottságának szombaton tartott ülé­
sén, azzal, hogy a rendelet a haza­
hajtást a téli időszak beállása elölt 
három nappal engedélyezi. Jóna 
István érthetetlennek találta a ren­
deletnek ezt az intézkedését és 
végre hajthatatlannak. Hosszas vita 
után végül is dr. Magoss György 
indítványára úgy határoztak, hogy 
a hazahajtást november 12. után 
hat nappal kell befejezni, 
tű»«;.«»

Jótékonycélu hanoimén! 
a Nagjtemplnmban

Közeledik a tél, amely próbára 
teszi az embereknek testi erejét és 
hitét. Akik ismerik Debrecent, jól 
tudják, hogy mennyi szegény var­
ja félve a téli időszakot. Nincs 
megfelelő ruházat, nincs tüzelő s 
megesik, hogy az édesanya keblére 
szorítva melengeti kicsinyét és óvja 
a mcgfagyástól. A debreceni Kál­
vinisták Templomegyesütele, ennek 
agilis asszonyai sietve karolják fel 
a szegények ügyét és évenként 800 

1000 szegénynek nyújtanak se­
gítséget karácsony előtt. Az isko­
lásokat cipővel, meleg téli ruhá­
val, a felnőtteket élelmiszerrel es 
pénzzel látják el! Ebben a mun­
kában mindenkor számítottak az 
áldozatkész szivek támogatására.

November 13-án délután 3 óra­
kor a Nagytemplomban hangver­
senyt rendez a Kálvinisták Ti m 
plomegyesülete, amelyen az ige 
detés mellett a legkiválóbb buda­
pesti és debreceni művészek sic
nck szolgálni a szegény segélyezés­
ben. Ez egy olyan ritka alkalom 
lesz, amelyről nem maradim na i 
el az emberek, hiszen a művész, 
számok élvezete mellett jótékony 
ságot is gyakorolnak azokkal 
szemben, akik várják a stál °
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Balesett áldozata lett a szenny­
vízcsatornában meghalt 

napszámos
Megírtuk, hogy a városi szegény­

ház mellett levő szenny vízlevezető 
csatornában megtaláltak Holb Im­
re 38 éves napszámos holttestét. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást annak megállapítására, — 
hogy mi okozta a napszámos ha­
lálát és hogyan került a mély csa­
tornába.

Elrendelték a holttest telbonco- 
lását s a boncolás során megálla­
pították, hogy a fején és a felső­
testén zuzódások és repedések 
vannak, a koponyán nagyon erős 
ütés nyoma észlelhető. Arra, hogy 
a sérüléseket bántalmazások idéz­
ték volna elő, nem merült fel ala­
pos bizonyíték és inkább az a va­
lószínű, hogy a csatornába való le­
zuhanáskor és a csatorna éles kö­
vein való vergődés közben szen­
vedte a sérüléseket.

Azon a helyen, ahol Holb Imrét 
megtalálták, a csatornán egy kar­
fanélküli híd vezet át. Minden jel 
arra mutat, hogy Holb a sötétben 
eltévesztette a lépést, a korlát nél­
küli hídról lezuhant a csetornába 
és akkor szenvedte azt az 'erős 
ütést, amely halálát okozta.

A rendőrség az ügyben befejez­
te a nyomozást és szombaton dél­
ben átkiildte az iratokat az ügyész­
ségre azzal a megállapítással, hagy 
Holb Imre halálát baleset idézte 
elő.

Száz mázsa búzát loptak el 
a iQkonoK egy gazdálkodótól

A debreceni törvényszék Balogh- 
lanácsa szombaton délelőtt vonta 
felelősségre Tomory Antal hajdú­
böszörményi gazdálkodót és hat 
társát, akiket Kocsis András haj­
dúböszörményi gazdálkodó jelen­
tett fel 100 mázsa búza ellopása 
miatt. A vád szerint Tomory /Vil­
lái, Tomory József, Tomory La­
jos, Bardács Imre, Balogh János, 
Grafel János és Bodnár Kálmán 
tavaly télen Kocsis magtárának 
feltörése után elvittek 100 mázsa 
búzát.

A tárgyaláson kihallgatott ta­
nuk előadták, hogy Kocsist a mos­
tohaleánya, aki Tomory Antalnak 
lett a felesége, beperelte az anyai 
örökség miatt. A bíróság megítélte 
neki a 100 mázsa búzát. Kocsis ki­
jelentette, hogy megfizeti leányá­
nak a 100 mázsa búza értékének 
megfelelő pénzt. Tomoryék azon­
ban türelmetlenek voltak, elmentek 
Kocsisnak a tanyájára és annak 
távollétében feltörték a magtárt, 
szekerekre raktak 100 mázsa bú­
zát és elrobogtak.

Az öreg Kocsis, mikor megtudta 
a dolgot, nem tett följelentést, ha­
nem azt mondta nekik, hogy a bú­
zát adják át Grósz József huza- 
kercskedőnck, ő pedig kifizeti ne­
kik a 100 mázsa búza árét. Tomo­
ryék elvették a pénzt, de a búzát 
napok múlva sem adták át a ter­
ménykereskedőnek. Kocsis csak ez­
után jelentette fel őket.

A bíróság az ítélethirdetést ké­
sőbbre halasztotta.

Fehérnemű és nyakkendőujdonságok
K0RNFFI nuridiva,hazban1X0 nlirLLU (Bij jjpület)

Fürdőszoba tükrö*. I
nlckaiezatt polcok gyári árba« kaphatók I

Sipkovits tükőrgyára I
Tálát«« Ui._________ B

Előzetes letartóztatásba helyezték 
a szélhámos Czeibert Frigyest

Czeibert Frigyes osztrák állam­
polgárt, aki, mint megírtuk, — 
százmilliós csalásokat akart elkö­
vetni Debrecenben, a kassai rend­
őrség elfogta és átadta a határon 
a magyar rendőrségnek. Czeibert 
frigyest Debrecenbe kisérték és a 
törvényszék fogházában vették őri­
zetbe.

Dr. Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró szombaton délelőtt kezdte 
meg a csaló kihallgatását, aki be­
ismerő vallomást tett. Elmondta, 
hogy Varga István és Nagy Jó­
zsef debreceni lakosoknak a házát 
megvette és az adásvételi szerző­
dést is aláíratta a ház gazdáival. 
Azt mondta nekik, Jiogy a házakra 
azért van szüksége, mert nagy 
ipartelepeket akar a városban lé­
tesíteni. Pénzt nem adott a házak­
ért és azt mondta, hogy minden 
percben várja társát, aki Bécsből

jön, az majd lefizeti az egész vé­
telárat.

Az adásvételi szerződéssel aztán 
felment egy bankhoz és kölcsönt 
kért. Mikor szélhámossága kide­
rült, hogy a rendőrség kezére ne 
kerüljön, megszökött és Kassára 
ment. A pénzre azért lett volna 
Debrecenben szüksége, hogy az 
egyik Hajdú városban vasöntödét 
tudjon alapítani.

Az osztrák szélhámosnak a csa­
láson kívül még súlyosabb bűn is 
terheli a lelkét. Fiz irányban a 
nyomozás folyik és máris sikerült 
súlyos bizonyítékokat bcszerzni. A 
napokban Czeibert ügyében szen­
zációs meglepetések várhatók A 
vizsgálóbíró a szombati kihallga­
tás után előzetes letartóztatásba 
helyezte Czeibert Frigyest, akit kii- 
lönzárkában helyeznek el és szigo­
rított őrizet alatt tartanak,

hogy feleségét, aki megszö­
kött tőle, mi késztethette 

tettének elkövetésére.
Az ügyészség elnökének in­

tézkedésére csütörtökön délután 
dr. Mihályffy István ügyész dr. 
Szűcs Andor törvényszéki jegy­
zővel, a vizsgálóbíró helyettesé­
vel kiutazott Átokházára, hogy a 
bűnügyben megtartsa a helyszíni 
szemlét. Az alsótanyai rendőrség 
mindent elkövet, hogy az eltűnt 
Szélpál Illésnét elfogja, aki a hí­
rek szerint szerb megszállott te­
rületre szökött.

Egy szegedi gazdálkodót alvás közben 
a felesége leöntött benzinnel és meg-

gyujtotta
Szeged, nov. 5. 

Csütörtökön reggel nyolc óra­
kor Balogh Tibor rendőrfőfel­
ügyelő jelentette a szegedi rend­
őrség bűnügyi osztályának, hogy 
Átokháza 680. szám alatt

Szélpál Illés 44 éves gazdál­
kodót alvás közben felesége 
benzinnel leöntötte, majd 

meggyujtotta.
I A szerencsétlen ember csak 

akkor ébredt fel, amikor ágya és 
a rajta lévő ruha már lángokban 
égett. Szélpál Illés veszedelmes 
helyzetében nem veszítette el lé­
lekjelenlétét, kiugrott ágyából és 
leszakította magáról az égő in­
get. Kétségbeesett kiáltásaira 
azonban senki sem jött segítsé­
gére.

A súlyos égési sebeket szen­
vedett Szélpál Illés erre ma­
ga látott hozzá a veszedel­
mesen terjedő tűz eloltásá­

hoz.
A szobában mindent felforgatott, 
mig végre sikerült a tűz tova­
terjedését megakadályoznia. Ek­
kor azonban már a súlyos égési 
sebeket szenvedett ember annyi­
ra kimerült, hogy elájult és ösz- 
szeesett. Amire felébredt, már 
késő délután volt. Segélykiáltá­
sait végre meghallották a szom­

szédok, akik első segélyben ré­
szesítették. Később értesítették a 
rendőrséget, majd Szélpál Illést 
kocsira tették és az éjjel beszál­
lították a szegedi közkórházba.

Az alsótanyai rendőrség nyo­
mozása meglehetősen nehéz kö­
rülmények között indult meg. 
Szélpál Illést nem hallgathatta 
ki a rendőrség,

Szélpálné pedig nyomtalanul 
eltűnt a tanyáról.

A gyanú, hogy urát ő öntötte le 
benzinnel, természetesen azonnal 
reá irányult. A gyanút csak fo­
kozta az a tény, hogy az asz- 
szony szökése előtt magához vet­
te összes ruháit és értéktárgyait.

Szélpál Illést a szegedi köz­
kórházban azután csütörtökön 
délelőtt hallgatta ki a vizsgáló­
bíró. Szélpál elmondotta, hogy 
szerdán délelőtt 11 órakor fá­
radtnak érezte magát és lefe­
küdt. Felesége megvetette neki 
az ágyat, majd kiment a konyhá­
ba, ahol látszólag hozzálátott a 
főzéshez. Ami azután történt, ar­
ra már nem emlékezik. Arra éb­
redt fel, amikor ruhája már lán­
gokban állott.

Feleségével nem a legjobb 
viszonyban élt, arra azonban 
nem tudott választ adni,

Gyümölcsfát
rózsafát, rózsabokrot, sorfát, díszcserjét

mindé* mennyiségben szállít,

művészi kertet
tervez és alakit

Unghváry József Cegléd
Budapesti irodája : Debreceni lcrakata :

VI. Andrássy ut 54. sí. BETHLEN U. 5. Onmsay ist án
az Oktogon mellett. ny. máv. fökertész vezetése alatt

Tessék árjegyzéket kérni!

Ä város is vásárol 
Bors Károly tárlatán

Ma egy hete nyílt meg a város­
ház tanácstermében S. Bors Ká­
roly képkíáliitása és az elmúlt hé­
ten az érdeklődők nagy számban 
keresték fel az értékes festmények­
ben bővelkedő tárlatot. Az egész 
város müértő közönsége élvezettel 
szemléli a szinpompás, komoly ta­
lentumról tanúságot tevő vászna­
kat és számos vásárlással bizo­
nyítja érdeklődése súlyát.

Debrecen városának vezetősége 
is elhatározta, hogy vásárol Bors 
Károly képei közül, de még két 
kiváltságosán szép munka között 
ingadozik az elhatározás. Ezenki- 
vül Katona Mihály épitész egy 
szép interieurt, Steer Gábor őr­
nagy a pesti kiállításokon annyira 
feldicsért „Tabán reggeV-t, May 
Andor vezérigazgató egy finom 
olasz tájképet és még jónéhány 
kép talált gazdára.

A kiállítás szerda este zárul és 
előreláthatólag anyagilag és erköl­
csileg fényes eredménnyel fog járni 
a kitűnő kiállító művészre.

Pejfer képviselő előadása 
a Munkás-Otthonban

A háború után bekövetkezett 
evolúciónak egyik legjelentő.Fbbb 
alkotása a Nemzetközi Munkaügyi 
Hivatal, amely a Népszövetség 
mellett végzi azt a nagy szociális 
munkát, amely hivatva van egyes 
országok egyre szaporodó prole­
tártömegeinek életnívóját nemzet­
közi egyezményekkel felemelni.

A magyar állam egyik delegá­
tusa ebben a hivatalban Peyer Ká­
roly országgyűlési képviselő, a 
Magyarországi Szakszervezeti Ta­
nács főtitkára. Ennek a hivatalnak 
a célját, jelentőségét, valamint az 
egyes társadalmi osztályokra való 
hatását lógja ismertetni Peyer Ká­
roly a Munkás Otthon november 
9-én, szerdán este tartandó isme­
retterjesztő előadáson. Ezt az elő­
adást éppen úgy, mint a többi 
szerda esti előadást, vidám kísérő 
műsor keretében tartják meg.

A november 9-én tartandó elő­
adáson a műsor a következő: I. 
Peterdi Andor: Könyörgés a Nap­
hoz. Szavalja: Holló Manci. 2. A 
Nemzetközi Munkaügyi Hivatal 
szervezete és célja. Előadó: Peyer

SALVATOR FORRÁS
KELLEMES IZÜ, ÜDÍTŐ ,
GYÓGY-, ÉS ASZTALI VÍZ

VESE-, HÓLYR1-, RHEUMA- 
BETEGEKNEK,

TERHES ES SZOPTATÓNÖK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN.

SAVALDÓ VASMENTES
KAPHATÓ MINDENÜTT
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Károly. 3. A 72-vs őrliáz. Tréfa 1 
felvonásban. Szereplők: Kovács 
János, Dari Ili, Klein Sándor. 1 
A házibarát. Melodráma. Elmond­
ja: Klein Sándor 5. Az okos 
Hepkv. Tréfás pár jelenet. Előad­
ják: Goldstein Tibor és Kohn Mór.

A szerda esti előadásokra idény- 
jegyek mnidig válthatók 80 fillér­
ért a Munkás Otihon irodájában 

*jt.

Szabó Gyula szalonzenekarral 
arat nagy sikereket a Gamtirl- 

nuszban
Szabó Gyula, a Csokonai-szinház 

kedvelt komikusa, akit annyi forró 
siker emléke fűz a debreceni közön­
séghez, uj pályára adta a fejét. Il­
letve nem is uj ez a pálya, igen sok 
magyar színész folyamodott hozzá, 
amint megszűnt a magyar színészet 
boldog korszaka a trianoni béke te­
rületrabló rendelkezéseinek végrehaj­
tása után. Szabó Gyula, miután Deb­
recenben nem kapott szerződést — 
egyébként érdekes, de nem idetartozó 
körülmények folytán s miután csa­
ládi viszonyai nem engedték neki, 
hogy a Szerbiához csatolt, vagy a 
Csehországhoz ragadott területekre 
szóló kedvező szerződési ajánlatokat 
elfogadja, leszerződött a Gambrinus- 
ba egy szalonzenekarhoz, Meg kell 
jegyezni, hogy elsőrendű szalonzene- 
karhoz s egyébként is kár lenne le­
kicsinyelni a magyar színészeknek azt 
a törekvését, hogy a színészet nagy 
válságán keresztül átmentsék magu­
kat minden áron egy boldogabb jövő 
számára. Az. hogy valaki művészit 
produkál-e vagy nem, egyáltalán nem 
függ attól, hogy hol ad elő. A leg­
nagyobb színház igen díszes színpad­
ján is fordulnak elő silányabb pro­
dukciók. mint egy előkelő lokál sza­
lonzenekarában. És Szabó Gyulát- eb­
ben a tekintetben nem kell félteni, 
ízes, kesernyés humora, amely annyi 
estén át megnevettetett bennünket, 
érvényesül mindenütt. Azok a kupiék, 
amelyeket ő előad, mindig élvezetet 
szereznek a Gambrinus közönségé­
nek. És, ugyebár, ez a fontos? Nagy­
szerű komikusi képességei mellett 
azonban van Szabó Gyulának még 
egy istenáldotta tehetsége, amely ér­
vényesül a zenekarban is. Szabó 
Gyula kitűnő zenész és pompás ér­
zéke a magyar muzsika iránt hivatá­
sos zenésszel való versenyzésre is 
képesíti.

Ma este meglátogattuk Szabó Gyu­
la zenekarát a Gambrinusban. Érde­
kes emberek vannak ebben a zene­
karban. A karmesterük, aki a zongo­
ránál ül, nem kisebb ember. mint 
Szántó Mihály, a szlovenszkói ma­
gyar társulat volt karmestere. aki 
olyan hatalmas sikereket ért el a 
Felvidéken, hogy a prágai Operaház­
hoz hívták el dirigálni a reprezentáns 
cseh operát. Smetana Eladott meny­
asszonyát. Szántó Mihály finom ér­
zékű muzsikus, nagyszerű dirigens, 
de mégsem tudott érvényesülni ab­
ban a tülekedésben, amely a magyar 
színházak körül a nyáron folyt. Ö 
épen erre a tülekedésre jött át ma­
gyar területre. Debrecen zenei életé­
nek nagy nyeresége, hogy ide került 
A város zenei körei bizonyára meg­
találják majd az érintkezést ezzel 
kiváló karmesterrel, aki a klasszikus i

daraboknál olyan nagyszerűen meg­
állja a helyét.

A zenekar vezetője Stössel Miksa, 
közkedvelt alakja a főváros éjszakai 
életének. Tele van humorral, kedély­
ed, kitűnő elsőhegedüs, akinek 
egyenlő sikerei vannak a kuplékkal 
és a klasszikus zenedarabokban. A 
saxophonists, Nádos Andor járt mái 
Debrecenben, a Hungária-kávéházban 
és az Arany Bikában játszott. Ép 
olyan kitűnő erő, mint a csellista, 
Kecskés Kálmán.

Szabó Gyula főként a magyar da­

loknál erőssége a zenekarnak. Pom­
pás érzékkel, tűzzel, Ízes magyarság­
gal játszik. Modern kupiéival azon- 
ban hasonló sikere van.

Ez a kiváló együttes élénken ér- 
zett hiányt pótolt Debrecen életében. 
Klasszikus darabjaikban finom zenei 
kultúrájukkal ragyogó szalonzenekart 
alkotnak, tánczenében pedig csak a 
kitűnő Keczely jazzbandje volt velük 
egyenlő értékű. Adja Isten, hogy jól 
menjen szegény Szabó Gyulának, aki 
igazán rászolgált már arra, hogy felé 
is forduljon a szerencse.

naptól szerdáig adják a Bernauer 
Oester reicher-vígjátékot, amely iránt 
mindenütt nagy az érdeklődés. Kar­
zat és környéke paradicsomi kosztü­
möket gyanitnak a cim után indulva 
s igy érthető a kíváncsiságuk. Kar­
dosa Géza színigazgatónak épen 
ezért azt az ajánlatot tette a szinház 
egyik hölgytagja, hogy hivatalos 
közleményben cáfolja meg a paradi­
csomi kosztümökről szóló híreket.

— Ugyan, hogy gondolsz ilyet? 
felelt a színigazgató. Azt hiszed, 
van nekem erre pénzem? És egyéb­
ként sem érdemes.

Dehogy nem. így mindenki elé­
gedetlen lesz. A közönségnek az a 
része, amelyik nem jön el a színház­
ba, erkölcsi felháborodásában zúgo­
lódik, amelyik pedig eljön, azért 
lesz elégedetlen, mert nem olyan 
kosztümöket lát, amilyeneket várt.

Épp ellenkezőleg. fejezte be 
a vitát a direktor. A közönség 
egyrésze bánatos lesz. mert nem fél­
be az Édenkert négy előadásán a j 
színházba, a másik része pedig, ame- I 
lyik eljött, örül, hogy nem paradicso­
mi kosztümben látott téged.

Majdnem elmaradt a Troubadour 

Péntekre és szombatra a Csokonai- 
szinház a Troubadourt tűzte lei elő­
adásra, a múlt szini évadban felújí­
tott Verdi-operát. A röpriznek nem­
csak a klasszikus zene debreceni ked­
velői örvendeztek, hanem náluk is 
jobbár az opera-együttes, amelynek 
ismét alkalma volt szép házakat von­
zani a Csokonai-szinház sokszor bi­
zony tátongó nézőterére. K. Voith 
Ilonkának épen olyan kedves szerepe 
Azucena, mint Tímár Ilának Leonora 
s Bihari Sándornak, a kitűnő barito­
nistának Luna grófja elé nemcsak a 
közönség, hanem a színházi emberek

Jelmez nélkül
Színházi irka firkák

A Csokonai-szinház jövő hete az 1« egyformán nagy várakozással s.et- 
Édenkert jegyében folyik le. Vasár- tek. A címszerepbe Szorad Ferencet

( a szegedi szinhaz jeles tenoristajat 
hívta meg vendégként a Csokonai 
szinház. Pénteken délre várták a szín­
háznál a tenorista megérkezését, de 
hiába várták. Reménykedtek, hogy a 
déli személyvonattal jön meg, az­
zal sem jött. Intézkedni kellett te­
hát, hogy valamilyen darabbal he­
lyettesítsék a Troubadourt, ha Szó­
ród az utolsó vonattal, a 6 óra utáni 
gyorssal sem érkezik meg. Az igaz­
gatóság drákói rendelettel kiadta, 
hogy A legkisebbik Horváth lány 
szereplői a színháznál várják be az 
esti előadás eldőltét. Hat óra után 
csak úgy zsibongott a szinház kör­
nyéke, a színháznak csaknem minden 
tagja felsorakozott. Fél 7-kor már 
izgalmas volt a várakozás. A pesti 
gyors késett s az egyes szereplőknek 
már öltözniök kellett volna. De mit 
csináljon az, aki mind a két darab­
ban játszik, mint például Tímár Ha? 
Leonora ruháját vegye fel. vagy a 
legkisebbik Horváth lányét? A nagy 
kérdést végre megoldotta maga Szó- 
rád, aki autótaxin rohant a színház­
hoz és tisztázta a helyzetet. Azt gon­
dolta, felesleges előbb megérkeznie, 
hiszen a debreceni együttessel már a 
múlt évben énekelte ezt az operát. A 
nagy drukknak, mint rendesen, nagy 
siker lett a vége.
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nagy a tippekben. Amelyek azonban 
nem mindig válnak be. Így nem vált 
he a Hungária Bocskay tipp sem. 
amely Tímár Ha szerint 3:2 volt a 
Bocskay javára. Amig Debrecenben 
minden sportember az újságok ki- 
adóhivatalai előtt csoportosult a ne­
vezetes mérkőzés délutánján, Tímár 
Ila az egyik debreceni lap szerkesz­
tőségét csöngette fel telefonon, ne­
gyedóránként kérve az eredményt. És 
hogy elszomorodott, amikor meg­
tudta. hogy kikapott a Bocskay! Az 
ura, Tétényi Gedeon nevette a nagy 
bánatot. Azzal vigasztalta a prima­
donnát, hogy amúgy sem ért ő a 
sporthoz, nincs hát ilyen szomorú­
ságra oka.

Mit, hogy én nem értek? • volt 
a válasz. — Én, aki már részt is vet­
tem futballmeccsen?

Igen, mint néző.
— Dehogy mint néző. A debreceni 

újságíró színész mérkőzésen én rúg­
tam a — kick-offot.

Elek Ica sof fői-növendék 
A sport azonban másokat is meg­

hódított a színháznál. Elsősorban 
Elek Icát, aki a legújabb soffőrnö- 
vendék Debrecenben s egy hét múlva 
már le is akarja tenni a nehéz autó­
vezetői vizsgát. Más kérdés, hogy 
sikerül-e ez, hiszen az autóvezetők 
vizsgáinál nagyon szigorú a rendőr­
ség. A primadonna mindenesetre bi­
zakodik s úgy gondolja, a vizsga- 
bizottság előtt sem lehet nehezebben 
megállani a sarat, mint a színpadon, 
az ezerfejii vizsgabiztos, a közönség 
előtt.

És különben is, mondta, 
nekem Debrecenben minden könnyen 
ment. Pár nap alatt megtanultam itt 
furulyázni, ennél is hamarabb ostort 
pattogtatni s harmonikázni igazán 
csak egy hét kellett. Természetes hát, 
ugy-e, ha a soffőrvizsga is menni fog 
már a jövő héten.

S ha leteszem a vizsgát, — foly­
tatta, elhozatom az autómat is, 
persze csak akkor, ha kapok egy ol­
csó garázst. Eddig is azért nem hoz­
tam le ide.

Tímár 11a, a sportrajongó.

A sport hódítása közismert. A 
nagy futballistáknak már csaknem 
annyi rajongójuk van, mint a prima-, 
donnáknak. Annál meghatóbb, hogy 
nem minden primadonna nézi irigy­
kedéssel a futball népszerűségét. 
Példa erre Tímár Ila, aki feszült ér­
deklődéssel figyeli a Bocskay mér­
kőzéseit s a színháznál az egyik leg­
nagyobb sportszakértő. Mindig szem­
mel tartja a lapok sportrovMát s
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vaskereskedésében. J*

Szinigazgató-felelős szerkesztő. 

Kardoss Gézának, a szinház direk­
torának egészen más passziója van. 
ö felelős szerkesztőnek csapott fel, 
amennyiben a saját felelős szerkesz­
tésében és kiadásában megjelenteti a 
jövő héttől kezdve a Debreceni Szín­
pad cimii színházi hetilapot, Debrecen 
legújabb sajtótermékét. Színházi kö­
rökben nagy várakozással néznek az 
uj lap elé, amelyről azt mondják, 
hogy a kritikai rovatban többek kö­
zött állandóan kritizálja a debreceni 
kritikusok szini bírálatait. Ez a rovat 
annál érdekesebb lesz, mert ezeket a 
kritikákat a kritikusokról a leginkább 
érdekeltek írják: a színészek. A bo­
hémek között nagy viták folynak ar­
ról. jók-e az uj színházi lap kilátásai. 
Ezeket a vitákat majd maga a lap 
dönti el. amely csütörtökön már meg 
is jelenik a közönség előtt.
❖ ❖❖♦>❖❖ ♦>❖♦>♦>❖ ❖❖❖****

Országos vásár Mátészal­
kán. A mátészalkai országos vá­
sár november 14-én lesz, min­
dennemű állatfelhajtással. 
Ugyanakkor lesz a kirakó vasai 
is. A legközelebbi országos vasai 
1928. évi január hó 23-án lesz. 
Elöljáróság.

Szántó Mór És Társa Az őszi és téii szezon minden uidonsánai megérkezted
A legmodernebb s;abásu leng;,clnadrugos sporlöltönyök, Hnbei- 
tusok, hosszú és röv.d bőrkabát különlegességek Elegáns átme­
neti felöltők, szőrmés bundák és bekecsek, Soflőr bundák, kocsi- 
bekecsek, lábzsákok. — Áruink a legjolbik, amit kész ruhákban 
produkálni lehel. Árainkat miskolci központi főüzletünk irjá^lo, 
melyek mindenkor a legseoli.dabh olcsó szabott 
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1 városi tonlos kilakoltatja 
a nemflzetfi sttoNMket
\ Degenfeld-téven és a Simonffy

; vcai piacon a városnak tudvalévőén 
több árusító vassátra van, amelyeket 
piaci árusítóknak adott bérbe. Ezek 
a bérlők a bérösszegen kívül hely­
pénzt is tartoznak fizetni és pedig a 
t ávosi tanács, hogy könnyebbé ás ké­
nyelmesebbé tegye a fizetést, meg­
engedte. hogy e helypénzt egyszerre 
fizessék meg havonként. Azonban, 
úgy látszik, c sátorbérlők legnagyobb 
része nem. a legjobb fizető s az ezzel 
megbízott hivatalnoknak havonként 
négyszer-ötször kell a legtöbb sátor- 
bérlőnél megjelenni, hogy a helypénzt 
nagynehezen végre is megkapja, vagy 
niég akkor sem kapja meg.

A városi tanács vegre is megunta 
ezt az állapotot és most erélyesebb 
rendszabályokhoz akar nyúlni. Elő­
ször is még egyszer és utoljára fi­
gyelmezteti a sátorbérlőket, hogy 
helypénztartozásaikat pontosan fizes­
sék meg. Azután kiadta az utasításo­
kat a hely pénz beszedőknek, hogy 
amennyiben minden hó 5-ig valame­
lyik sátorbérlő meg nem fizetne a 
hely pénztartozását, azonnal jelentsék 
a közigazgatási hatóságnak, amely 
nyomban lezáratja a sátort, a sátor­
ban lévő árukat kirakatja az uccára 
és azonnal intézkedik, hogy a sátort 
más árusnak adják bérbe.

Lehet, hogy azok a sátorbérlők, 
akik makacs adósok szeretnek lenni, 
még ezt a fenyegetést sem veszik ko­
molyan és tovább is adósi viszonyban 
akarnak maradni a várossal. De per­
sze az sem lehetetlen majd, hogy a 
város viszont komolyan veszi a fe­
nyegetést és egy szép reggelen azt 
veszik észre a nem fizető bérlők, hogy 
orruk előtt zárva a sátor és a por­
tékájuk az aszfalton lesz.
<,'«£•• •; o ■;< «tí >;♦ u*. «»<g>
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adótárgyak 1928. évi összeírása
A városi adóhivatal értesíti az 

adózó közönséget, hogy az adó­
alanyok cs adótárgyak 1928. év­
re vonatkozó rendes évi össze­
írását megindittatja. Az össze­
írás házanként lekézbesitett ösz- 
szeiró iveken és gyüjtőiveken 
történik. Az összeírás! iv fekete 
és zöld szinti nyomásban készült.

Fekete nyomású összeirási 
ivet minden családfő, önálló ke­
resettel biró családtag, albérlő és 
jogi személy tartozik kitölteni, i 
azon adózók pedig, kiknek üzlet­
helyisége, műhelye, raktára, iro­
dája vagy rendelője van, zöld 
nyomású összeirási ivet is.

Fekete nyomású összeirási : 
ivet tehát lakásáról, zöld nyomá­
rait pedig üzlete vagy műhelyé­
ről dilit ki minden adózó. Több 
nzlet, műhely vagy vagyontárgy 
eseten annyit és ott, ahány la­
kás, üzlet vagy más vagyontár­
gya van s mindeniket fekvési he­
lyem.

A gyüjtöivet a háztulajdonos 
tölti ki cs a helyes, hiánytalan 
kitöltéséért felelős. Az igy ki­
töltött összeirási ivet a városi 
adóhivatal helyszínen megjelenő 
tisztviselői átvizsgálás és esetle­
ges pótlások után átveszik. 
Gyűjtőivel a háztulajdonostól, 
fekete nyomású összeirási ivet a 
lakáson, a zöld nyomásuakat az 
dzlet, műhely, stb. helyén.

lekintettel arra, hogy az ösz- 
rzeirási lapok helyes és pontos 
otöltésc az adózók érdeke, fcl- 
lvatik az adózó közönség, hogy 

az összeirási iv minden kérdesé- 
ri- szabatos és kimerítő választ 
adjon.

független újság

ifiÄl kOzélet vezérel pártkülömbség 
nélkül hódolnak Kossuth emléke előtt

London, november 5. 
gy magyar újságíró megnyilat- 

kozta.m az angol közélet több vi- 
agh.ru vezérét Kossuth Lajosról 

budapest, emlékművének leiepk- 
zest-‘ kapcsán.

Lloyd George Kossuthot, a nrn- 
I u!ok (ívik legnagyobb demo­
krata vezérének nevezi. Csodálko­
zásának a cl kifejezést aziránt a ve­
ri' akin,k tiszteletére emlé-
kL;t alllt"ttak. Mint Nazzini cs Ga- 
nhalch, Kossuth is nagy bajnoka 

,.a nemzeti függetlenségnek, 
mondja Lloyd George és az e-l- 
nyon-:o önkény ellen küzdőt1.. Mi 
- ng!iában még ma is emlékszünk 
a;Ta az ’c,‘amikor partjainkra 
lep-it és büszkén gondolunk rá s 
azzal a tisztelettel fogadtuk, ame- 
Ivrt megérdemelt. Nagybrittama 
sz ve mindig együtt dobog azokkal 
akik a végzet ellen is a szabad­
ságéi 1 l.i,/.nőttek és én mint olyan 
ország polgára, amelynek a sza­
badság mindig drága volt, csatla­
kozom az ennek a nagy embernek 
emlékét megillető hódolathoz.

RolHermere lord 
válasza a következő:

Kos.utn Lajos budapesti szob­
rának leleplezése alkalmából én 
csatlakozni kívánok Magyarország 
daihoz és leányaihoz, hogy lerójam 
az emlékezet adóját a legnagyobb 
magyar honfi előtt. Kossuth nem 
csupán Magyarországé, hanem az 
egész világé. Ahol a szabadságot 
szeretik és a hazafiságof becsülik, 
Kossuth nevét mindenütt a világ 
meghajlik előtte. Angol országban 
nagy ín|szabadit ni emelik oltárra s 
az egész világ meghajlik előtte. An­
gliában, itteni tartózkodása alatt, 
csaknem 1 díványa volt u közönség­
nél'. s életéin k emléke még mindig 
elevenen v.jul meg lt[. Az a hitem, 
hogy szobrának leleplezése, hazájá­
nak fővárosában, szimbóluma I -sz 
Magyarország egy uj korszakának 
s határozott lépés a felszabadít« - 
nak es visszaállításnak (liberation 
and restoration) ama nagy célia 
kde, amelynek érdekében nekem 1$ 
sz .'rencsém volt némely csekély 
szolga latot tennem.

Ramsay Mac Donald 
volt munkáspárti miniszl:rehvik

nyilatkozata a következő:
Kossuth egyike volt ifjúkorom 

nagy hőseinek, aki megtanított ar­
ra, hogy becsüljem a szabadságot 
és kiizdjek érte. Minthogy nemes 
alakjával és hősi cselekedeteivel 
egyaránt oly tökéletes megtestesí­
tő j r volt a szabadság szellemének, 
ezért hazám legkiválóbb férfiúi di­
csőséggel koronázták, gazdagok 
és szegények egyaránt mikor 
meglátogatott bennünket. A mai j 
napig úgy él képzeletünkben, mint j 
Európa egyik legnagyobb alakja és 
én boldog vagyok, hogy c rövid 
oar szóval leróható», hódolatom 
i miékezetének.

Churcliil,
az angol konzervatív kormány 
pénzügyminiszterének nyilatkozaté 
az alábbiakban közöljük:

Kossuth Lajos nemcsak Ma­
gyarországnak, de a világtörténe­
lemnek is egyik legnagyobb alakja, 

mondotta az angol pénzügymi­
niszter aki felbecsülhetetlen
hatást gyakorolt kortársaira és 
nemcsak a maga korában, de ezen 
túlmenően is jelentékenyen befo- 
I' "‘sóit- egész Európa politikájá­
nak alakulását.

Sajnos, az angol pénzügymiriisz- 
h veket annyira igénybeveszik hiva­
talos dolgaik, hogy nincs időm ur- 
"a, hogy Kossuth nagyságához és 
az alkalomhoz illően tudjam mél­
tatni Kossuth nagyságát. Az ő 
nagyságához különleges hódolat il­
lik, amelynél; magam is szeretnék 
különleges formát adni, bár erre 
most, éppen említett nagy elfoglalt­
ságom miatt nem tudok Kossulh- 
hoz méltó módot találni.

Sir Herbert Spinnel, 
Palesztina volt kormányzója, a li­
berális párt organizálni a:

— Kossuth nevét nemcsak Ma­
gyarországon emlegetik nagy be­
csüli. II el, hanem mindenütt, ahol 
szabadság és liberalizmus él. Ang­
liában, ahol ez. a szellem, a modern 
világtörténelemben legelőször tört 
utat magának és legerősebben vert 
gyökeret a legfőbb táplálója a nem­
zeti élet ereiének, legfőbb irányí­
tója n sorsa felett határozó erők­
nek. Kossuth, akiben mindnyájan

az európai szabadság és demokrá­
cia előharcosát látjuk, különös 
tiszteletben részesül.

Az az évszázados barátság, 
amelyet lényegében a világháború 
szomorú időszaka sem tudott be­
folyásolni, vagy csökkenteni, külö­
nösen örömteljessé teszi minden 
angol ember számára, hogy a ma­
gyar nép mostani nagy ünnepén 
tisztelettel adózik egy nagy állam­
férfin emlékezetének, aki szelle­
mével, munkájával, az. egyén és a 
nemzet nagy szabadságeszméiért 
heviilt és e nagy eszmények kap­
csán mindenki másnál nagyobb 
mértékben járult hozzá a két or­
szág között fennálló barátság ki­
alakulásához és megerősítéséhez.

OLVASSA EL!
ÖNT IS ÉRDEKLI!

hogy Ferenc Józ-ef ut 66 szám alól át­
helyezett s megnagyobbítva újonnan be­

rendezett üveg és porcellán áruházamban 
lakodalmi és alkalmi ajándéktárgya­

kat, alpacca evőeszközöket, 
stb. legolcsóbban vá­

sárolhat !

BERGER ZSIGMOND
ÜV'RG tbss I’Ob'CEI.LÁN ÁRUHÁZA

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 58, BEUM
TELEFON 11-20.
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Vérszegény, gyenge gyermekek Ideális gyógyszere a

Quarzfény
a Zander és Vlzgyógylntézetben iFiiyéizUrt 4. sz.) mersákelt áron

Zola
Alig múlt 25 éve, hogy meghalt e 

ez évfordulót ünnepévé avatta a 
francia köztársaság. Herriot köz­
ok latásiigy miniszter költői szépsé­
gű, tiszta lelkesedéstől hevített 
emlékbeszéde külön fényt árasz­
tott a Sorbonne-egyetemen tartott 
nagyszerű ünnepségre. Az amfi- 
teátrális nagy teremben zsúfolva 
voltak a padok a francia szellemi 
élet előkelőivel, zsúfolva a rajon­
gó francia ifjúsággal, de a jubi­
leum közönsége valójában sokkal 
nagyobb volt, mint amennyit Pá- 
ris valamennyi terme befogadha­
tott volna. Mert egy Zola-ünnep 
sem Páris falai sem Franciaország 
határai közt meg nem férhet, ré­
szese annak mindenki, aki a hala­
dó emberiség haladó műveltségé­
vel közösséget érez.

Zola nemcsak csodálatosan fi­
nom ismerője és ismertetője az 
emberi szív érzelmeinek, nemcsak 
kifogyhatatlan erejű megele venitö- 
jc minden tájéknak: fekete hányák 
pokolsötét gyomrának, napfény­
ben fürdő, végtelen paraszti me­
zőknek, szétszórt, rozzant, szeny- 
nyes faluknak és Páris lélekzetcl- 
állító, gyönyörűséges panorámái­
nak, nemcsak ezerszemii meglátn­
ia, ezerszinii megláttatója az élet 
ezeregy nyilvánulásainak. — Zola 
nemcsak egy elapadhatatlan áram­
lat indítója a világirodalomban, 
oly áramlaté, melynek hatását ér­
zi és mutatja minden költői irány, 
minden írói iskola, még ha meg­
tagadja, ha szembefordul is vele, 
ha elavultnak, ha meghaladottnak 
hirdeti is. Zola nemcsak a nagy 
irodalmi felszabadító, akinek bá­
tor példája buzdít minden tollat: 
■szavakat vetni a papírra, minőket 
előtte senki sem mert. Írni az em­
beri test cs emberi lélek mélyebb 
titkairól, melyeket eladdig tilos 
volt említeni is. Túl minden 

irodalmi jelentőségen: Zola egy 
hatalmas és gyönyörű emberi pél­
da, példája az életnek, mely fenn­
tartás nélkül egy eszme szolgálatá­
ra rendeli magát. Igen. Zolát egy 
eszme hajtotta cs vezette szünte­
len, ennek adta oda ifjú eszten­
deit, ennek áldozta íérfikorát és 
öregedő éveit, ennek dobta oda 
sokszor költői álmait és rendelte 
alá művészi terveit, ez késztette 
Itszállani és mélyre hatolni az élet 
minden sarába, a világ minden 
mocskaiba, ez vitte rá, hogy sze­
metet bányásszon cs szennyesre 
fessen. És épen ezért, akik csak a 
szennyet látták meg benne, maguk 
voltak a szennyesek,

De magától értetődik, hogy az 
eszme embere íélclmctien lábbal . 
lépett át apró gáncsokon es Zola
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ment tovább, rendíthetetlenül az 
eszme után. Az eszme után ment 
— amikor az kényszeritctte el­
hagyni az irodalom erdejét és so­
dorta magával a politika nyílt 
harcmezejére. Igen, az eszme fű­
tötte, amikor elindult vádolni a 
nagy francia köztársaságot és vé­
deni a kis Dreyfus kapitányt, — 
mert csak az eszme emberének 
van ereje szembeszállni butaság s 
gyűlölet özönével, vállalni vádat, 
tűrni támadást, gyanúval sározot- 
tan, rágalomtól vérző homlokkal, 
ha kell börtönön át is menni elő­
re és tusázni egy emberért, egy 
népért, egy fejért, amelyhez nem 
fűzi semmi érdek, amelynek véré­
vel vére nem közös, de amelyért 
az eszme csatába küldi a maga 
emberét: hívják azt lord Rother- 
merenek vagy Emile Zolának.

Soha zolaitlanabb korszakot nem 
értünk, mint a mai. Soha nem volt 
több a sötétség, súlyosabb az el­
nyomás, hatalmasabb a gazság. 1 
Elrabolt nemzeteknek, üldözött 
fajtáknak, leíiport társadalmi osz­
tályoknak még jajszava se hang­
zik, mert némává zárja ajkukat 
egy zsarnoki kényszer. Soha ala­
csonyabb gyanúsítás, soha feneke- 
dőbb gonoszság, soha szervezet­
tebb gyűlölet nem fogadta azt, aki 
ki mer állani a megalázottakért, , 
aki szót mer emelni a meghurcol- . 
tak mellett, aki védelmére kel az 
ártatlan szenvedőknek. És mégis: 
elég egy ilyen Zola-ünnep, hogy 
fejünket fölemelje, hangunkba ér­
cet öntsön, hogy szóval és szívvel 
vitézkedni tanítson az eszméért, 
amely Zolát a börtönön keresztül 
is, mégis a Pantheonba vitte, az 
eszméért, amely eltemetve is él; 
az Igazságért, amely úton van.

Kardos Pál.

Szakelőadások a tiszántúli 
mezögazdasánt kamara ke­

rületében

Hetvenezer főnyi tömeg előtt lepleik 
le ma vasárnap Budapesten Kossuth 

Lajos monumentális emlékművét
Budapest, nov. 5. A hatóságokat 

és az illetékes szerveket ma a 
Kossuth-emlékmű leleplezése tech­
nikai megoldásának problémája 
foglalkoztatta.

A városházán kora délelőttöl a 
délutáni órákig folyt a tanácskozás 
a rendezés munkájáról. Az ünnep­
ség hivatalos részének programját 
véglegesen megállapították. Amig 
az ünnepségek hivatalos része c- 
zajlik, nem is lesznek különösebb 
bonyodalmak. A rend felborulásá­
tól csak akkor kell tartani, ha 
majd a küldöttségek koszorúinak 
elhelyezése kerül sorra.

Mintegy
2000 küldöttség jelentette be 
résztvételét, de a városházán 
úgy számítják, hogy UOO-nál 
aligha lesz több a koszorút el­
helyező küldöttségek száma.

Ha azonban mind az 1100 küldött­
ség csak egy mondatot mond is, 
legkevesebb ezer percet fog igény­
bevenni a koszorúk elhelyezése, 
ami pedig a késő esteli órákig c - 
huzódhatik. Elreláthatóan azonban 
úgy fog alakulni a helyzet, hogy 

csak az első küldöttségek szó-

nokai helyezik el egyenként 
egy-egy mondat kíséretében 
koszorúikat a szobor talpaza­
tára, a többi szónok az emlék­
mű hosszában egyszerre teszi 

le koszorúját.
Az első koszorút Horthy Miklós 
kormányzó helyezi cl, utána a dip­
lomáciai testület következik, ma)d 
a képviseloház és a főrendiház ko- 
szoruja. Ezt követi előbb a tör­
vényhatóságok, majd a hivatalos 
testületek koszorúinak elhelyezése 
köztük a tudományos társaságokéi 
és csak ezután kerülnek sorra a 
politikai pártok.

Arra vonatkozóan, hogy a szo- 
borlelelplezési ünnepségen hányán 
fognak résztvenni. eltérőek a \é 
lemények. A legelfogadhatóbb szá­
mítások szerint le'galább

ötven-lietvenezer főnyi közön­
ség lesz jelen az ünnepségen és 
ezek közül körülbelül husz- 
huszonötezren lesznek vi­

dékiek.
Beszédet csak Sipőcz Jenő pol­

gármester, Buzáth János alpolgár­
mester és Apponyi Albert gro 
mondanak. __.
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A városi tanács erélyesen folytatja 
a régi téglavető megtisztítását
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Rendkívül nagyfontosságu, hogy 
a vidék ne maradjon el a mezőgaz­
dasági kultúra fejlődésétől, hanem 
lépést tudjon tartani azzal. Vannak 
vidékek, melyek egyébként fejlö- 
désképesek volnának, csupán azért 
nem tudnak haladni a korral, mert 
nincsen meg a szükséges irányítás.
A mezőgazdaság ma már általában 
mindenütt érdeklődik is a mező­
gazdasági haladás iránt, mert maga 1 
is érzi annak szükségességét. I

A tiszántúli mezőgazdasági ka- J 
mara úttörő volt a szakismeretek | 
terjesztésében s évek óta tartott 
szakelőadásokat kerülete sok száz 
községében. —■ Ezidén is folytatni 
fogja a kamara ezt a hasznos mun­
káját a mezőgazdasági bizottságok 
bevonásával s az. idei téli nyugalmi 
időszakra több, mint

háromszáz népies stílusban 
tartandó szakelőadás van terv­

be véve.
Ezek a szakelőadások főként ta- 
lajmüvelési, növénytermelési és 
növényvédelmi tárgyunk lesznek, 
de bőségesen fognak foglalkozni 

, az állattenyésztési, állategészség­
ügyi és más mezőgazdasági vonat­
kozású kérdésekkel is.

Nagy érdeklődés indult meg a 
kerületben a télen megtartandó 
szakelőadások iránt s így reméli a 
kamara, hogy fáradozásai nem 
lesznek hiábavalók s minden egyes 
hallgatója a saját és a trianoni me­
zőgazdaság hasznára fogja fordíta­
ni a hallottakat.

Debrecen városának egyik nagy 
problémája, amely sokat foglal­
koztatja a városi tanácsot, a régi 
téglavető és a fekete barakok la­
kóinak az ügye. A régi téglavető­
beli letelepültek ugyanis városi 
engedetem nélkül foglalták el a 
városi területeket, ott kunyhókat 
építettek és minden felszólítás el­
lenére sem akarnak onnan kiköl­
tözni és a városnak a telkét vis­
szaadni. A közigazgatási hatóságbtdduii1' • - S " ,
a városi tanács már különböző in­
tézkedésekkel akart eredményt el­
érni* a bíróság előtt is megfordult j 
az ügy, de sem a közigazgatási i 
intézkedéseknek, sem a bírói ité- j 
lelnek nem lett meg a foganatja. J 

Ekkor aztán a városi tanács azt , 
rendelte el, hogy a régi téglavető­
ben letelepültek, valamint a feke­
te barakban lakók illetőségét álla­
pítsa meg az elsőfokú községi ha­
tóság és

amennyiben valamelyik nem 
debreceni illetőségű és sem 
tartózkodási, vagy lakhatási 
engedélye nincsen, kitoloncol- 

tatja az illető embert.
Az elsőfokú közigazgatási hatóság 
meg is kísérelte, hogy végrehajtsa 

a városi tanács határozatát, azon­
ban nem sikerült. Vass Károly dr. 
tanácsnok most jelentést tett er-

ről a városi tanácsnak. Bejelenté­
sében elmondja, hogy majdnem 
mindegyik a régi téglavetöbehek, 
vagy fekete barakbeUek közül 
olyan ember, aki sem letelepedesi 
•szándékát nem jelentette be, sem 
pedig debreceni, vagy akár más 
községbeli illetőségét igazolni nem 
tudja és azoknál, akiknél erede i 
községüket keresték meg az illető­
ség elismerése érdekében, sem le­
hetett eredményt elérni, mert a 
község azon a címen, hogy az ille­
tő egyén már régen eltávozott 3 
községből, az illetőség elismerését 
mindig megtagadta.

A városi tanács tehát most úgy 
! változtatta meg előző határozatát, 

hogy felhívta a régi téglavetőben 
! és feketebarakbeli lakosokat, hogy

községi illetőségüket záros ha­
táridőn belül ők maguk igazol­
ják, mert ellenkező esetben a 
fennálló szabályok szerint jár­
nak el ellenük és így Debre­
cen területéről eltávolítják 

őket.
Közigazgatási szempontból bár­

mennyire érthető a városi tanács­
nak igyekezete, hogy a téglavető 
beli állapotokat tisztázza, nem té 
vesztjük cl szem elől, hogy a ki­
tűzendő határidőnek semmi esetre 
sem szabad olyan időre esnie, aim
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kor könnyen arra kerülhet a sor, 
hogy a kilakoltatás és eltávolítás 
a legszörnyübb időben, a h'deg tél­
ben történnék meg. Nem lehet el­
feledkezni arról, bármilyen jogsze­
rűség áll a városi tanács mellett, 
hogy azok a szerencsétlen csalá­
dok, amelyek a téglavetőben, és 
a fekete barakban húzódtak meg, 
szegény nyomorultak, szintén em­
berek, akikkel szemben épen csak 
azért, mert szegény nyomorultak, 
a könyörületességnek, az elnézés­
nek legnagyobb lehető mértékét 
kell alkalmazni.

Debrecen u] polgárai
A községi kötelékbe a múlt hé­

ten a következőket vette fel a ta­
nács: vitéz Tókos Gyula alezredes, 
Megyeri Lajos, Pénzes József íu- 
tőházi munkás, Biró András ny. 
máv. alkalmazott, Szorocsák Ja­
nos ny. máv. kapus, Tóth Lajos 
hajduőrmester, Heynkc Gusztáv 
ny máv. főművezető, Riesz József 
ny postaaltíszt, Vébcr Vilmos fó- 
gépész, Zöldi Erzsébet óvónő, ozv. 
Ratkovszky Béláné háztartásbeli. 
Halász Miklós gazdasági akadé­
miai tanár, Dirner Sándor fémipa­
ri szakiskolai művezető, Vermes 
Erzsébet szakácsnő, dr. Medgyes. 
Károly törvényszéki bíró, Nyitray 
József ny. máv. altiszt, kovács 
Albert mezőgazdasági cseled, ga­
lambos Mihály máv. üzemi segéd­
tiszt, Rácz Juliánná ny. dooany- 
gyári munkásnö, Simon Ilona var­
rónő, Ebért Kálmánná csenek,ruszt- 
helvettes özvegye, Osváth Géza 
Vince cukrászsegéd, Szabó Latos 
máv. betüiró, Lucái Mihály mav. 
főkalauz, Eigner Vilmos evetem: 
kantinos, Odray Péter napszámos, 
özv Papp Fcrencne dohánygyári 
nyugbércs, Bagdándi Ferenc mav 
kocsirendező, Bogdánd, Sándor 
máv. kocsirendező, Erdody » 
dór máv. mozdonyvezető, Grun o- 
zscf klinikai altiszt, Kovács Jenő 
erdőmémök, Sörcgi János mú­
zeumi segédőr, Hankovrzky Gyula 
máv. főművezető. ^

MOLNÁR LIPÓT
SZŐNYEG- ÉS IINOLEUMÜZLETE

DEBRECEN, PIAC UCCA40
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

szőnyeg, függöny és linóleumokban
v Legolcsóbb bevásárlási forrás !! 

Figyelmes kiszolgálás' _________________Kedvező fizetési feltételek

1928. évi Budapesti 
Nemzetközi Vásár

A debreceni kereskedelmi es 
iparkamara már most felhívja ér­
dekeltsége figyelmet a Budap 
ten 1928 április 28--ma3“s j
között rendezendő Nemzetköz
Vásárra, melyet a városi g
Iparcsarnokban, a mellette levő 
Kiscsarnokban es az ezek® ,
nyezö területeken rendeznek

A vásár anyagi és erkölcsi 
eredményei elé a legszebb re­
ményekkel tekinthetünk Ma 
gyarország gazdasági talpraalla 
sa az általános európai gazdaság 
konszolidációval P3^'23™/^ 
halad. Az államháztartás sikere 
szanálása, a magyar valuta sta^ 
bilizálódása. valamint a -n
kedelmi szerződések egym
való megkötése a békés .
szerű számításokon a ap 
és kereskedelmi tevékenységét 
teszi ismét lehetove. A mag^ 
gazdasági élet leg"a|y intenzi- 
adata most mar minél m ^
vebben bekapcsolódni a 
külkereskedelmi forgalomba.
mely az önálló vámteru 
állása óta impozáns fej 
indult és a külföldön »verte £ 
képes magyar ipar ?za™. ; fo­
gyasztó piacokat biztos.tam ert 
vatott, az agilitásáról

v '■;



1927 november 6. FÜGGETLEN UJSÁ?

magyar kereskedelem előtt pedig 
újabb és újabb üzletkötési lehe­
tőségeket tár fel. Ennek a fel­
adatnak a szolgálatában áll az 
elmúlt évek tapasztalatai alapján 
ismét tovább fejlesztett Budapes­
ti Nemzetközi Vásár.

Kívánatos, hogy a vásáron a 
magyar ipar a maga teljességé­
ben mutattassék be, miért is fel­
kéri a kamara érdekeltségét, 
hogy a vásáron való részvételé­
vel tegye lehetővé a cél minél 
impozánsabb elérését. A jelent­
kezéshez szükséges nyomtatvá­
nyokat és tájékoztatókat annak 
idején meg fogja küldeni a ka­
mara érdekeltségének.

A napokban megkezdődik a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

őszi szezonja
Ennek a hétnek a közepén is­

mét megnyitja kapuját a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam, mely 
minden évben a legkitűnőbb 
szellemi táplálékot nyújtja mind­
azoknak, akik az egyetemen vég­
zett tanulmányaikat tovább akar­
ják folytatni pályájuk nehéz ut­
jain is.

Az előadásra a város legkitű­
nőbb előadóit sikerült megnyer­
ni, akik a rohamosan fejlődő mo­
dern tudományos élet legvon­
zóbb témáit és legfrissebb, leg- 
érdekfeszitőbb eseményeit vilá­
gítják meg a nagyközönség előtt 
alapos tudással és brilliáns elő­
adási modorban. A Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam ebben az év­
ben is biztosit.mi tudja magának 
a müveit középosztály érdeklődé­
sét, amely a mai nehéz viszonyok 
közt sem tudott lelohadni.

Az előadások két nagy fejezet­
re oszlanak: szellemtudomá­
nyiakra és természettudomá­
nyiakra. Az előbbiekben nevelé­
si, pénzügyi, politikai, művészeti, 
matematikai előadásokat kapunk, 
a természettudományi előadá­
sokban élettani, állattani és or­
vosi előadások lesznek. Lesz 
ezen kívül modern nyelvi iskola 
is, amely olcsó és jó alkalmat ad 
a modern nyelveket tanulni vá­
gyóknak.

Jegyek kaphatók az előadás 
előtt a pénztárnál, amellett a tan­
folyam elnöksége gondoskodott 
arról, hogy minden intézetben és 
minden hivatalban kaphatók le­
gyenek a jegyek. Az előadások 
közül igen sok vetített képekkel 
lesz illusztrálva, amely kitűnő 
illusztrációk sikerrel veszik fel a 
versenyt a mozgószinházak elő­
adásaival.

Faültetők Társasága
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara ez év elején megalakította a 
Faültetők Társaságát

abból a célból, hogy ily módon tö­
mörítse azokat, akik fogadalmat 
'esznek, hogy évente legalább egy 
iát ültetnek el. Bár semmiségnek 
látszik ez a kötelezettség, mégis, 
ha csak ennyit tesz is meg min­
den tag, akkor is nagyban fog 
emelkedni az alföld faállománya s 
közelebb jutunk annak megvalósí­
tásához, hogy Magyarország gyö­
nyörű nagy kerthez lesz hasonló. 
És,meg fog változni kiimánk, meg 
fog javulni talajunk, meg fogják 
törni fáink az erős szeleket s ked­
vezőbbé alakítják csapadékviszo­
nyainkat.

A kamara minden igyekezeté­
vel azon van, hogy a fák ültetésé­

nek lehetőségét megkönnyebbitve, 
elősegítse. Legfontosabb Eredmény 
e téren, hogy kieszközölhetett a 
kamaránk nagyszerű kedvezménye­
ket: a csemete fák kedvezményes 
áron való beszerzését tette lehető­
vé. Tizenegy faiskolával kötött 
egyezséget, hogy a „Faültető Tár­
saság tagjai részére nagy kedvez­
ményt, némely faiskola 30%-ot, — 
mások 10—25%-ig menő árenged­
ményt nyújtanak mindazoknak, 
akik erre jogosító igazolványokért 
a kamarához (Debrecen, Hunyadi 
ucca 5.) fordulnak. Ez igazolvá­
nyokat örömmel küldik meg; de

mindenkinek a legnagyobb kész­
séggel adnak kertészeti szakköze­
gek utján úgy levélben, mint élő 
szóval szaktanácsot is. Nagyobb 
arányú ültetéseknél a szaktanár 
kőrútjai alkalmával készséggel ad 
tervezeteket is díjtalanul az ülte­
tők részére.

Lépjen be minden érdeklődő a 
„Faültetők Társaságába“, amely 
társaságnak nincsen tagdija és más 
egyéb kötelezettsége, csupán a fát 
és a növényt szeretni; ültetni és 
megóvni, hogy a most sok vidéken 
oly sivár Alföldet paradicsomkert­
té tehessük.

áradás Amerikádon, ciklon Indiában
Newyork, novembc r5. A New 

Englandban bekövetkezett árvíz, 
amelyről eleinte azt hitték, hogy 
csak a folytonos esőzések duzzasz­
tották meg a folyókat s baj nincs, 
igazi katasztrófát zúdítottak öt ál­
lamra, Connecicut, New Hamshire, 
Massachussctts, Maine és Vermont 
államok városaira és a falvak szá­
zaira. Mindenfelől jelentik, hogy a 
folyók kiöntötték, egyes helységek­
ben 10 méter magasan hömpölyög 
az árvíz, a vasúti tötiések alá van­
nak mosva, a forgalom szünetel, 
az országutak járhatatlanok, sok 
helyen fel kellett robbantani a fo­
lyók gátjait. Minden összeköttetés 
megszakadt Vermont fővárosává'

Montpellier-vel. Arrafelé a táviró 
és telefonpóznákat elsodorta az ár­
víz. Kanada és Newyork között a 
vonatokat nagy kerülővel járatják. 
Az eddigi jelentések ISO—300 ha­
lottról és rengeteg anyagi kárról 
szólanak.

London, november 5. A pusztító 
ciklon, amely Nellorc indiai vá­
rosban dühöngött, sokkal rettene­
tesebb volt, semmint az első hírek 
jelentették. A 30.000 lakosú város 
több nagy épülete, köztük a kór­
ház is bedőlt, a vasútállomás rom­
halmaz lett és 300 halott van ed­
dig, a sebesültek száma pedig több 
százra rúg.

Átlőtt fejjel találtak egy szép, 
fiatal nőt a Margitszigeten
Budapest, november 5. Még no­

vember 2-án este történt, hogy a 
margitszigeti nagyszálló mögött az 
egyik bokorban álőtt fejjel találtak 
egy feltűnően szép és jól öltözött 
22—23 év körüli leányt. A rend­
őrség megindította a nyomozást, 
hogy megállapítsa az életunt leány 
kilétét, de ez a nyomozás napokig 
nem vezetett eredményre.

Végül a főkapitányságon Risztics 
Lázár rendőrfogalmazónál megje­
lent egy Idősebb asszony, aki el­
mondotta, hogy a törvényszéki 
bonctani intézetben

a Margitszigeten talált
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holttestben felismerte leányát, 
Pasztula Zsuzsánna 24 éves 

táncosnőt,
aki körülbelül két héttel ezelőtt 
ttinl el szülei lakásáról.

Pasztula Zsuzsánna, akinek mos­
tohaapja volt, összekülönbözött 
szüleivel és elhagyta a családi há­
zat. Hogy azóta hol töltötte nap­
jait, azt az anyja sem tudja. A sze­
rencsétlen leány nem űrt búcsú­
levelet, amiben megmagyarázta 
volna öngyilkosságának okát.

Édesanyja szerint a leány meg­
ismerkedett egy előkelő földbirto­
kossal, de ez a barátság az utóbbinői

Asszonyom!
Kísérelje meg és mosson

nj

önműködő mosószerre.

Szappan, kefe és dörzsölés 
nélkül, tüzelő és munka meg­
takarításával havonta tetemes 
összeget takarít meg.
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időben megszűnt. Hat hónappal 
ezelőtt Pasztula Zsuzsánna fel­
hagyott táncosnői működésével és 
az egyik budapesti gyárban vállalt 
tisztviselőnői állást, anyja azon­
ban úgy tudja, hogy legutóbb azt 
az állást is elhagyta és minden 
valószínűség szerint barátnőjénél 
lakott, amióta szüleitől elköltözött.

A rendőrség az öngyilkosság 
mögöt bűncselekményt sejt.

Még mindig nincs megállapítva, 
hogy milyen előzmények után ha­
tározta el magát Pasztula Zsu­
zsanna arra, hogy, főbelövi magát 
és azt sem tudják, honnan szerezte 
a revolvert. Az a gyanú merült 
fel, hogy a leánynak valaki a ke­
zébe adta a revolvert és kényszeri- 
telte, hogy saját maga vessen vé­
get életének.

A rejtélyes öngyilkosság 'ügyé­
ben tovább folyik a nyomozás.

♦♦♦♦♦♦♦

Rádió műsor
VASÁRNAP:

Budapest (555.6). 9: Újsághírek,
kozmetika. 10: Reiormátus istentisz­
telet a Kálvin téri templomból. — 
Szentbeszédet mond Victor János dr. 
theologiai tanár. 11: A Kossuth-szo- 
bor leleplezési ünnepélye az Ország- 
háztéren, (Közvetítés a helyszínről.) 
1.15: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés. Utána: Mezőgazdasági előadás 
Csérer Gyula, az Országos Magyar 
Kertészeti Egyesület titkára: A házi­
kert telepítése. 3.30: Mezőgazdasági 
előadás. Gratz Ottó, m- kir, gazdasá­
gi főtanácsos, a m. kir. Tejkisérleti 
Állomás vezetője: A tej, mint táplá­
lék. 4: Virágoskert meseóra. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
mozik műsora. 5: Kalmár Tibor rádió 
délutánja. 6.30: Székelyné Sólymos 
Bea földközi tengeri utazásáról rész­
leteket olvas fel. 1. rész: Indulás; II. 
rész: Szicília; III. rész: A napsütés 
szigete. 7.15: Előadás a Stúdióból. 
Felhő Klári. Népszínmű három felvo­
násban. Irta Rátkay László. Rendezi 
Kubányi György. Bevezetőbeszédet 
mond Gyarmathy Sándor. A darab­
ban előforduló zenét Kurina Sírni és 
cigányzenekara szolgáltatja. Szemé­
lyek: Özv. Aba Györgyné — Gazdy 
Aranka; Aba András, a fia — Somody 
Pál; Felhő Klári, fogadott leánya — 
Bodán Margit; Felhő Katica — Mar- 
cinka Vica: Fátyol Ferkó — Kubányi 
György; Tengeri Adám, molnár céh­
mester — Csíki László; Bálint, a 
fia — Szalay Károly; Csik Vendel, a 
szabómester —- Dczséry Gyula, a ko­
lozsvári Nemzeti Színház örökös tag­
ja; Istók, a fia — Gálossy Zoltán, 
Viola Irma — Dezséry Emma; Rok- 
káné — Liszt Feri; Gergő, molnar- 
inas — Puskás Dániel; Szita Pista 
Balogh; Tömjén János esperes — 
Argay; Turbék Máté Kertész La­
jos; Bence, mindenes — Pesthy Kál­
mán; Magda, cseléd — Kállay Rózsi. 
10.10: Pontos időjelzés, sport- és ló­
versenyeredmények és az- Furópa- 
birkozóbajnokság eredményei. Utána 
cigányzene.

HÉTFŐ:
Budapest (555.6). 9.30; Hírek, köz­

gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, 
közgazdaság, t: Időjárás- és vízállás­
jelentés. 3: Hirck, közgazdaság, élel­
miszerek. 4,45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, mozik mű­
sora. 5: Történelmi előadás. Lukinich 
Imre dr. előadása: Az ókor. 5,30: No­
vellák és versek. — Előadják Ádám 
László és Kádár Anna. 1. Ocskay 
Lászlóról való ének (kuruc ballada); 
2. Petőfi Sándor: Világosságot. Elő­
adja: Kádár Anna. 3. Ádám László: 
Ligeti tragédia cimii novelláját olvas, 
sa fel. 4. Ady Endre: Szelíd esti 
imádság. 5. Katika Margit: Én sze­
gény. . . 6. Ady Endre: Csupán ma­
gamtól búcsúzom. (Kádár Anna.) 7- 
Ádám László; Könyves Tóth Péter 
tizenkét találkozása a Nővel című 
novellaciklusából olvas tel, 6.45: Né­
met nyelvoktatás (Eduard Szentgyör- 
gyi dr.). 7.30: A Filharmóniai Társa­
ság hangversenye a Zeneművészeti 
Főiskola nagyterméből. — Vezényel 
Dohnányi Ernő dr. elnök, karnagy. 1. 
Beethoven: Eroica szimfónia. 2, Rad- 
nai: Orkán vitéz. Szvit
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— Vasárnapi istent tsz teltetek a 
református templomokban. A Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Hegedűs Kálmán, délelőtt II 
órakor dr. Révész Imre, délelőtt 
fél 12 órakor levente iij. istentisz­
telet Uray Sándor, délután 5 óra­
kor Bagdy Dániel, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár l' ere ne, délután 5 órakor 
Madar Zoltán, az Árpádtéri temp­
lomban délelőtt 10 órakor dr. 
Dancsházy Sándor, délután 2 óra­
kor Magyar Bertalan, az Ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor Ko- 
lozsváry Kiss László, délután 5 
órakor Mezey Béla, a Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor Mod is 
László, a Csapókertben délután 3 * 
órakor vallásos ünnepély, a Nyilas, 
telepen délután 3 órakor theologus 
prédikál. Ondód-Vedres dűlő Ha­
lász András Nagvhor tobágy Sí­
posa Imre

— Hősüllyedés. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: Az északi depresz- 
sziók főleg Közép- és Kcleteurópá- 
lian terjeszkedtek a nagy légnyo­
más rovására. Legintenzivebb kö­
zülük az Izland és Skócia közt 
megjelent uj depressziók. Az ural­
kodó nyugati légáramlás folytán, 
amely a brit és norvég partokon 
helyenkint viharos, az európai idö- 
járáss állandóan enyhe. Hazánkban 
a hőmérséklet tegnap egyes helye­
ken az évszakhoz képest szokatla­
nul magas volt. Így Budapesten 23. 
Pécsett 22, Keszthelyen 21 fok Cel­
sius. Eső nem esett. Ma déli hőmér­
séklet Budapesten 16 C fok. Idő- 
prognózis: Változékony idő. he­
lyenkint kevés esővel és némi hő- 
süllyedéssel.

— November végéig kell benyúj­
tani a házbérvallomási íveket. V
városi adóhivatal felhívja a háztu­
lajdonosokat és haszonélvezőket, 
hogy a tulajdonukban, illetve ha­
szonélvezetükben levő épületek 
1928. évi házbérvallomásait folyó 
évi november hó végéig a városi 
adóhivatalnak az épület fekvési 
helye szerint illetékes kerületében 
adják be. A vallomás kiállításához 
szükséges nyomtatvány a városi 
adóhivatal 14. sz. szobájában az 
önköltségi ár megtérítése melleit 
és pedig 8 lakás vagy üzletnél töb­
bel biró épületekre 12 fillér, azon 
aluliaknak 6 fillér ellenében sze­
rezhető be. Az 1928. évi adóalap­
ként a november havi bér 12-szc- 
rts, illetve negyedévenkénti bérfi­
zetés esetén a novemberi negyed 
4-szeres összege pengő értékben 
vallandó be. A vallomási ív be­
nyújtásának elmulasztása a kive­
tendő házadó összegéhez még 5, 
illetve 10%-os bírság kiszabását 
vonja maga után.

— A Gambrinus művészi szalon- 
zenekara pompás szórakozást 
nyújt

Éleslövészet a Sarkút tanyá­
nál. Az elsőfokú közigazgatási ha­
tóság közhírré teszi, hogy a csend­
őrosztály parancsnokság novem­
ber hó 9-én, 16-án reggel 8 órától 
14 óráig a Pallag-pusztai vasúti ál­
lomás közelében, a Sarkút tanyá­
nál levő harcszerü lőtéren éles lö­
vészetet tart. Figyelmeztetik az 
érdekelt közönséget, hogy ezeken 
a napokon és jelzett Időben a ti­
lalmas területeken senki sem tar­
tózkodjék s a lezárt részre semmi­
féle állatot ne hajtson. A lezárási 
idő alatt a Debrecen Hajdusám- 
son közötti országúti forgalom 2 
óránként 20 percnyi időtartamra 
szabaddá tetetik.

Debreceniek a Kossuth-ün-
nepségen. Mint megírtuk, a polgár­
mesteri hivatalban számosán jelent­
keztek a budapesti Kosstuli-ün- 
ntpségen való részt vételre'. A Kos­
suth Dalkör most jelentette, hogy 
za eredetileg 17-re tervezett lét­
szám helyett 28 taggal indul, a 
Máv. Horthy Dalárda pedig 10 ta­
gol küld ki. A debreceni zsidó hit­
község is leüld küldöttséget, ame­
lyet dr. Kardos Albert, a zsidó 
reálgimnázium igazgatója vezet.

A debreceni unit. egyházköz­
ség presbitériuma november 6-án, 
vasárnap délelőtt fél 12 órakor a 
gondnoki hivatalban ülést tart. A 
tagok megjelenését leéri a gondnok.

— Vallásos estély az Ispotályi 
templomban. Ma, vasárnap dél­
után öt órakor az Ispotályi temp- ( 
lomban vallásos estély lesz, mely- , 
nek sorrendje a következő: 1. 63, 
dics. 2. 103. dics. 1 2. v. 3, Bibliát
olvas és imádkozik Felkcr János 
lelkész. 4. Közének 7. dics. 6. v,
5. Prédikál Mezey Béla vt,, lel­
kész. 6. Ernst ,,Elégia". Hegedű­
szóló. Érben Irénke orgonakisérete 
mellett előadja Vargha Gyula or­
vostanhallgató. 7, Felolvasást tart 
Nagy Sándor segédlelkész. 8.
Sántha K.—Martba B.: „Imádkoz­
zál". Zenéjét szerzetté és orgona- 
kisérettel előadja: Mártba Béla 
tgerlövői ref. kántor. 9. Vargha 
Gy.: „Jövel Megváltó!". Szavalja: 
Puskás Árpád. 10. Szabolcska— 
Ivánka: „Örökkévalóság". Orgona- 
kisérettel énekli: Martba Béla 
egerlövői ref. kántor. II. Utóimát 
mond: Molnár Ferenc lelkész. 12. 
Záró ének: 103. dics. 5, v.

— A Gambrinus művészi szalon­
zenékére pompás szórakozás 
nyújt

Emléktábla Benedek János 
szülőházán. Balkány község 
nagynevű szülöttjének, Benedek j 
János ügyvéd. országgyűlési 
képviselő, költő és iró szülőházá­
nak emléktáblával történt meg­
jelölése alkalmából Balkányban 
november 13-án délután fél 3 
órakor avató ünnepélyt rendez. 
Az ünnepség sorrendje: 1. Him­
nusz. 2. Megnyitó beszédet 
mond Nánássy Andor ország- 
gyűlési képviselő. 3. Ünnepi be­
szédet tart Görömbei Péter ref. 
esperes-lelkész. 4. Szavalat. 5. 
Üdvözlések. 6. Az emléket Pász­
tor Károly főbíró átveszi. 7. Szó­
zat.

— Ma délután lesz az Iparoskor 
kulturdélutánja. Az Iparoskor kul- 
turdélutánja ma délután pontosan 
4 órai kezdettel lesz az Ipartcstü- 
lct dísztermében. A műsoron sze­
repelnek : Hegedűs Béla ref. segéd- 
lelkész, aki „Hit és honszerelem" 
címen tart előadást; Krompaclu 
István volt színművész, aki Kántar 
Józsefné zongorakísérete mellett 
énekel; Török László, aki a „Ma­
gyar Miatyánk“ című költeményt 
szavalja s végül Kovács Izabella, 
aki magyar dalokat énekel. — A 
kulturdélutánt, amelyre belépti cbj 
nincs, az érdeklődő közönség szí­
ves figyelmébe ajánljuk.

November 15-ig be kell fi­
zetni a közadó tartozásokat. Fel­
hívja a városi adóhivatal az adó­
zó közönséget, hogy az 1927. évi 
IV. évnegyedre esedékes együt­
tesen kezelt közadó tartozását 
1927. évi november hó 15. nap­
jáig fizesse be. Befizetések pos­
tatakarékpénztár utján csekk­
számlán is eszközölhetők. Figyel­
mezteti a városi adóhivatal az 
adózó közönséget, hogy azok el­
len, kik fizetési kötelezettségük­
nek nem tesznek eleget, a végre­
hajtási eljárást meg fogja indí­
tani,

Egészségügyi előadások. 
Debrecen város iskolánkivüli 
népművelési bizottsága kebelé­
ben alakult „Anyák Islcolá"-já- 
nak vezetősége tervbe vette, 
hogy a tél folyamán minden má­
sodik hét péntek délutánján az 
érdeklődő anyák részére soroza­
tos egészségügyi előadásokat 
rendez az anya- és csecsemővé­
delem mai problémáiról. így e 

( hó 11-én délután 4 órakor Deb­
recen város Népházának díszter­
mében dr. Sáfár Ferenc orvos 
tart igen tanulságos és értékes 
előadást „Az egészséges csecse­
mő természetes és mesterséges 
táplálása" címén. Ezen előadáso­
kat Debrecen nagy közönségé­
nek különösképen szives figyel­
mébe ajánljuk, hiszen a jövő ge­
nerációjának tervszerű nevelése 
ma nemzeti életünk egyik legfon­
tosabb célkitűzése. •

— Védekezés a ragadós száj- és 
körömfájás ellen, Debrecen város 
elsőfokú közigazgatási ha Ló rá"'a 
közhírré teszi, hogy a földművelés­
ügyi miniszter rendeletével meg­
engedte, hogy a város tak a raga­
dós száj- és körömfájás miatt le­
zárt részén levő sertésvásár teré­
re a heti állatvásár napjain serté­
sek a városnak a zárlatból kire­
kesztett vészmentes részéről, vala­
mint a környékbeli vés? mentes 
községekből és vásárokból kizáró­
lag helybeli fogyasztásra való le­
vágás céljából tengelyen felhajtás- 
sanak. A vásártéren eladott sejté­
sek a városi közvágóhídon azonnal 
leszurandók. Azonnal leszurandók 
a ragályos száj- és körömfájásban 
betegnek talált és a velük együtt 
felhajtott összes fertőzésre gyanús 
sertések is. Az eladatlanul maradt 
sertések a legközelebbi állatvásá­
rig más hasítottkörmü állatoktól 
teljesen elkülönítve a vásártéren 
levő vásárpénztári szállásokban 
helyezcndök el. A sertések az el­
helyezésükre kijelölt helyre és an­
nak a vágóhídra vagy vissza a vá­
sárra csak tengeyen szállíthatók.
A vásárra érkezett kocsik a ré­
szükre kijelölt elkülönítő helyen 
kívül más udvarba be nem állítha­
tók.

Meztelen térd a törvény 
hézagában. Washingtonból je­
lentik : Az egyik washingtoni 
törvényszéknek most kellett 
döntenie abban a fontos kérdés­
ben, hogy büntethető-e az olyan 
nő, akinek rövid szoknyája alól 
meztelen térd látszik ki. A vád­
lott egy a legjobb társasághoz 
tartozó fiatal hölgy volt, aki az 
egyik előkelő negyedben fekvő 
park egy padján keresztbevetett 
lábakkal és harisnya nélkül ült, 
úgy, hogy a szoknya alól kilát­
szott meztelen térde. Egy a kö- ' 
zelben posztoló rendőr felhábo- ! 
rodott a látványon. Előbb tapin- J 
tatosan egy másik hölgy utján 
felkérte a meztelen térdű nőt, 
hogy huzza lejebb a szoknyáját.
A hölgy nem reagált a felszólí­
tásra, amint hogy nem engedel­
meskedett a most már személye­
sen közbelépő rendőrnek sem. Az 
erélyes rendőr erre a közerköl- 
csiség megsértése címen letar­
tóztatta. A tárgyaláson a bíróság 
hosszas tanácskozás után meg­
állapította, hogy a meztelen tói ­
éin hölgyet nem lehet megbüntet­
ni, mert a meztelen térd épen az 
ei leölési törvények egy hézagába 
ütközik. Kívánatosnak tartotta 
a bíróság azonban, hogy minél 
előbb külön törvény szabályozza 
a térd meztelenségének jogát. A 
bíróság ezután kártérítésre köte­
lezte a rendőrséget a jogtalan 
letartóztatás miatt,

PERPETUUM
KALOR
a legjobb magyar 
folytonégö kályhák

Kaphatók minden v&ske'Bskedésben

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28

„ORBIS“
mii z ki r ,sz.vényt.'r*aság tlóküzlelét 
I*i c uccu üli - z tm alól Szónk Anne 
ucca 22. szám alá helyezte át
Kihő viteti rak la ran kaphatók kulszlvaty 
tyuk, uyi‘U toros kutak, tűr előszoba- és 
vizvez.tiiékburemlezéstik, vata mint az ősz 

szes műszaki cici 1*1,

Legszebb KALAPOK
KORNFEI fiUIidivatházbanl\UniiiE.LU (Bika épület)

Táplál
Erősít 

Üdít
-'Tő 1 w

bansö*.

Állandóan f/i s csapolás ki- 
zá'ólag

Németh Nándornál
ANGOL KIRÁLYNŐ

szálloda, sörciarnoka és éttermében

FÁJuS, ÉRZÉKENY, FÁRADT 
ÉS FAGYOS LÁBAIT

EGYSZER MEGÁZTATJA

AZ
OXIGÉNES 

GYÖGYITÖHATÁbU ^ 
frÓKUS LÁBFÜaO^

ÉS UJ LÁBA LESZ
elv* lábfürdőt, h a megerőltoAesek As 
ik folytán a lábak fáradtak, lm a 
r,em«k As daganatok kegyetlenül kf 
;k, ha a cipő szorítást és teldörzsolv 
nők. ha a bokák a járás kövotko/h'lv-ii 
iiz/ndnak, ha rugalmas és könnyű ja* 
karunk és általános kellemes közérzést

ktvánunl
A SZENT RÓKUS LÁBSÓ

Imién gyógyszertárban kapható 
gy csomag ára 1 pengő 28 fillér

Főraktár
Szent R6ku« gyógyszertár

■ udeneet, VII., Rihéeti ut 76, *•*<»
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— Kossuth ünnep az ev. temp­
lomban. Az egyház nagy fia Kos­
suth emlékére, a budapesti szo­
borlek plezés alkalmából, a Miklós 
uccai ív. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor alkalmi isten­
tiszteletet tart.

A Csapókerti Olvasókör 
műsoros délutánja és táncestélye. 
Nagy érdeklődés nyilvánul meg 
a Csapókerti Olvasókör ma dél­
után 4 órakor kezdődő műsoros 
ünnepélye iránt, melyet a kibőví­
tett és leparkettezett uj helyi­
ségben tartanak meg. A műsort 
már a múlt heti számunkban kö­
zöltük. Ez némi változást is 
szenved, mert a Kossuth Dalkör 
az ünnepségen nem vehet részt, 
miután a Kossuth-szobor leleple­
zési ünnepélyén jelenik meg tes­
tületileg. A rendezőség azonban 
gondoskodik megfelelő uj szám 
beállításáról. A táncmulatság es­
te 8 órakor veszi kezdetét, ame­
lyen a zenét Halmi Imre köz­
kedvelt zenekara fogja szolgál­
tatni. A délutáni ünnepélyre a 
belépti dij 60 fillér, az esti tánc- 
mulatságra pedig 1 P 20 fillér 
személyenként. Felülfizetéseket 
az építkezés költségére köszönet­
tel fogad a Kör elnöksége.

Műsoros táncdélután, A ke­
reskedelmi alkalmazottak vasárna­
pi műsoros táncdélutánjának mű­
sora: 1. Kiss József: Tüzek, Sza­
valja Klinger János, 2. Táncszám. 
Juhos Manci és Végh Lajos, 3. 
Kohn a Nagyerdőben, — Előadja 
Kohn Mór. 4. Énekszám, —- Ozga 
trénkc, 5. Páros tánc. Tassy Kató 
és Bocskay Béla. 6. A sarzsí. 1 tel. 
vonásos bohózat. Szereplők: Tarr 
írónké, Kohn Mór és Goldstein 
Tibor. Utána tánc este 8 óráig. -—- 
Belép,"dij személyenként 1 pengő, , 
adóval együtt, A rendezőség kéri 1 
a k reskedelmi alkalmazottakat, 
hogy ismerőseiket személyesen is 
igyekezzenek az első idei táncdél- 
utánra megnyerni.

Eléktromosipari tanfolyamok 
a fémipari szakiskolában. Mivel az 
elektromos ipar gyakorlásának a 
közeljövőben képesítéshez való 
kötését tervezik, a kereskedelem­
ügyi miniszter, hogy az iparosok­
nak a képesítés megszerzését le­
hetővé tegye, illetve megkönnyít­
se, a fémipari szakiskolán e célra 
tanfolyamokat szervezett. E tanfo­
lyamok a következők: 1. Elektro­
mosipari előkészítő tanfolyam. 2. 
Elektromos gépkezelői tanfolyam'.
3. Gyengeáramú szerelőipari tan­
folyam és esetleg 4. Erősáramú 
szel élői pari tanfolyam. A gyenge­
áramú szerelőipari tanfolyam el­
végzése munkakönyv váltására jo­
gosít. A szerelőipari és gépkezelői 
tanfolyamokon csak azok vehetnek 
részt, akik az előkészítő tanfolya­
mon bizonyítványt szereznek. Az 
előkészítő tanfolyam november hó 
15-én kezdődik. Beiratkozhatnak 
legalább 18 éves egyének, akik a 
számtani alapműveletek elvégzésé­
ben jártasak és vagy egy évi fém-, 
illetve szerelőipari gyakorlatuk 
van, vagy stabilgözgép kezelői, il­
letve gázmotorkezelői tanfolyamot 
végeztek, vagy egy éven át stabil 
gőzgépet, gázmotort, illetve köz­
ponti telepen elektromos gépet ke- 
zeltek. A tanfolyam tartama nyolc 
hét. Előadások: kedden, csütörtö­
kön és szombaton 6 és egynegyed 
órától fél 9 óráig, a gyakorlatok 
hetenként egyszer tartatnak Irat­
kozni a szakiskola igazgatóságánál 
lehet a hivatalos órák alatt. (Szé* 
chcnyi ut 2. sz.)

— Ecsedy István dr. előadása 
Debrecen város őstörténetéről A
MANSz iparosszakosztályának el­
nöksége tervbevette, hogy soroza­
tos kulturelöadások keretében is­
mertetni fogja még a tél folyamán 
Debrecen történelmi emlékekben 
gazdag múltját. A sorozatos elő­
adások a város őstörténetének 
megrajzolásával kezdődnek meg. 
Első előadóul Ecsedy István dr. 
egyetmei magántanárt, Debrecen 
város történetének legkitűnőbb 
kutatóját és legalaposabb ismerő­
jét sikerült megnyerni. Ecsedy 
professzor vasárnap délután 5 óra­
kor a Széchenyi uccai MANSz ott­
honban tartja első e tárgyú elő­
adását vetített képekkel. Az elő­
adás lilán Timáry Mária énekel, 
Hoor-Tempis Erzsébet énektanárnő 
tanítványának énekét zongorán ki­
séri Barta Emma. Az előadáson a 
rendezőség a fontos kulturális cél­
ra való tekintetből belépti dijat 
nem szed.

Úri muri naponta a Város- 
ház-Étteremben. Zene-hangverse­
nyek. Vacsorakülönlegességek. 
Vámospércsi borok,

— Hétfőn lesz Csörsz Károly 
előadása, A Közegészségügyi Egye. 
sülét előadássorozatán hétfőn, no­
vember 7-én, délután 6 órai kez­
dettel, a Kollégium dísztermében 
dr. Csörsz Károly, az elme és id:g- 
klinika tanársegédje tart előadást 
Öröklődéstan és íajegészségtan el­
men. Az érdekes és értékes elő­
adást méltán nagy érdeklődés előzi 
meg, meghallgatása díjtalan.

— Megmérgezte magát egy fiatal 
asszony, Papp Imréné Teleki ucca 
4, szám alatti lakos szombaton a 
beteg gyermeke számára rendelt 
orvosságot egyszerre megitta. A 
mentők súlyos állapotban vitték ki 
az egyetemi klinikára. Hogy miért 
akart öngyilkos lenni, azt még nem 
tudják.

— Lezuhant a padlásról. Vass
Imréné Arnold ucca 9. szám alatti 
lakos szombaton délután a padlásra 
ment fel és mikor lefelé jött. a lét­
ráról lezuhant és eltörte a karját 
és lábát. A mentők kiszállították 
az egyetemi sebészeti klinikára. 
Állapota súlyos.

— A Gambrinus művészi szalon- 
zenekara pompás szórakozást 
nyújt

— Felhívás a munkaadók, gyá­
rak, üzemek vezetőségéhez. Deb­
recen város megértő közönségének 
lelkes támogatása lehetővé tette 
azt, hogy az analfabétizmus gyö­
keres kiirtását célzó tanfolyamok, 
az irni-olvasni nem tudók jelentke­
zése folytán, megkezdhessék mű­
ködésüket. Amidőn a magyar nép- 
kultura emelése érdekében hozott 
e fáradozásokért kinck-kinek egy 
reményteljes maiivar jövő jegyé­
ben mondunk köszönetét, ugyan­
akkor városunk nagv közönségé­
hez, különösen a munkaadók, gyá­
rak. üzemek vezetőségéhez még 
mindig azon kéréssel fordulunk, 
hogv mivel az analfabéta tanfolya­
mok szervezése a hallgatók jelent­
kezése folytán állandóan folyamat­
ban van, legyenek segítségünkre 
szives bejelentéseikkel céljaink 
elérésében, hogy egyetemi váro­
sunk még mindig elég tekintélyes 
analfabéta létszámát minél nagyobb 
mértékben sikerüljön apasztanunk. 
A tanfolyam látogatása teljesen 
díjtalan. Bejelentés vagy jelentke­
zés történhetik a kir. tanfelügyelői 
hivatalban (Széchenyi ucca 20. sz.) 
vagy a bizottság titkári hivatalá­
ban (Miklós ucca 23. szám alatt) 
d. e. 11 -12 óra között.

..... ....... ..j—rran-y-.. -■

Ingyen eszperantó tanfolya­
mokra beiratkozni lehet: Hétfőn 
este 6 -8. Széchenyi u. 13. az 
egyesületben, fél 8—fél 9. Közmű­
velődési Könyvtár épületében, föld­
szint L, balra, 2-ik ajtó, a gór. kath. 
elemiben, Vígkedvű Mihály u. 4. 
Mátyás József tanítónál és vasár­
nap 5—7 közt a tanfolyamon. — 
Ugyanott; továbbá Bnczán József­
nél. Hatvan ucca 2.

— Egy álom mentette meg.
Transvaalban, Village Deep arany­
bányában, mely a Witwatersrand 
kerület legmélyebb aknája {,3000 
méter mély) nyolc leszállóit bá­
nyász közül egy menekült meg. 
Saját álítása szerint egy álmának 
köszönheti életét, melyet a szeren­
csétlenséget megelőző éjjel álmo­
dott. Hendrik Johannes Olivier ba- 
bonás ember. Nem c siód a tehát, 
ha miután álmában egy fceedöll ak­
nában látta magát, melyből azon­
ban sikerült kimenekülnie, bizo­
nyos borzongással indult munká­
ba, De mondja el ö maga az ese­
tet: „Mielőtt leszálltam az aknába, 
elmeséltem különös álmámat az 
egyik mérnöknek, de az kineve­
tett. Mikor a 29. nívóra érkeztem, 
erős izgalom fogott el és szinte 
akaratomon kívül visszajöttem a 
28-as nívóra. De alig értem fel, 
minden oldalról zuhantak a szik­
lák a tárnába. Az egyik fejen ta­
lált és elvesztettem eszméletemet. 
Mikor magamhoz tértem, teljes sö- 
létségbn találtam magamat. Tapo­
gatóztam, de a kezem mindenütt 
sziklákkal találkozott. A zsebem­
ben találtam gyufát. Sokáig haboz­
tam, meggyujtsam-c? Mikor mégis 
megrfyujtottam, észrevettem, hogy 
egv kcresztbenálló gerenda; aka­
dályozta meg a sziklákat, hogy 
rám omoljanak és agvonzuz.za.iak. 
Es ennek a gerendának egyik vé­
gére én-" darab rtyertya tapadt. — 
Mcggyujtottam. Hét társam a szik­
lák alatt haldoklóit. Lehetetlen 
volt segítséget nyújtani nck.k. Mi­
kor már át akartam engedni ma­
gam a kétségbeesésnek, eszembe 
jutott álmom, amely visszaadta a 
bátorságomat és elkezdtem bizo­
nyos irányban clemelni a köveket. 
Sokáig dolgoztam. Már-már fulla­
dozni kezdtem, mikor utolsó erő­
feszítéssel elemeltem egv nagy 
tömböt és friss levegő csapott meg. 
Itt talált meg a leszállott mentő- 
osztag. Napokig tartott, míg sze­
gény társaim holttestét ki lehetett 
emelni, mert közben ujabb beom- 
lások teljesen eltemették őket. Bi­
zony én azt állítom, hogy az ál­
mom mentett meg, mert anélkül 
ott maradtam volna, mellettük, 
várva, hogy megmentsenek és ve­
lük együtt haltam volna meg.

— Ma, vasárnap délután öt 
órai zene a Városház-Étterem­
ben.

- Születések. Az áll. anyaköiiyi 
hivatalban a tegnapi nap folyamán 
a következő születéseket jelentet­
ték be: Pircsi Lajos férfiszabóse­
géd leánya Ilona, Orbán István vil­
lamoskalauz fia János, Kongoly 
Ferenc m. kir. fogházör leánya Er. 
zsébet, Papp Károly őrvezető fia 
Károly, Olajos Sándor kocsis leá­
nya Erzsébet. Újvári János kisbér­
lő fia János, Filip Gyula máv. fü- 
töházi munkás fia János, Soós Sán­
dor napszámos leánya Irén.

— Halálozások. Az áPami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi napon 
a következő halálozásokat jelentet­
ték be: Moór Irén tanítónő 19 éves, 
Nemes Zoltán igazgaló-tanitó 32 
éves, — Kábái Gábor fia Gyula 2 
hónapos, — Balogh József 6 éves, 
— özv. Szilágyi Ferencné Nagy Ju­
liánná 80 éves.

Csili I ischijs I /»</ cs ti'jl.iLis. 
Mvz ,(rvi Kdthahu I lók mm! ín , uk’srJl

M, irmttzo b&egst -y.' /v-vV
a 75<pal- tabled-. A nyomva és 'i jzíoa • .’.u'v.-aA» 

'Togal fejvalüMtJa a hagijSú-.uí.
Cjy kistfht mtqc'júii Űr:A

Hindun 
gyoyyuei't'trbjn 

kapható

havi részletre
varrógépet, kerékpárt 
és gramophont kaphat

Molnár Testvéreknél
a Nagytemlomnál. Telefon 771

Vadás?- mellény, pullower, láb ■ 
szdrvédő, angol harisnya

Márton fájnia és Fiánál
Főiér 25.

Debreceniek ktrfkflnc találkozó helye
Budapest legs««f>b családi szállója Hfl

mm mull
Budapest, VI., PVulay Kde u. #*, 91

Telefon : T’. 145-1,8
ai Andráséi-ütés Oktoaon-t.V timllt* Mielében 
Központi fiitél, meleg, hideg rlt. Mérsékelt i*-**"

Pullover és kötöttáru újdonságok
KORNFELD?;'“

Harisnyák,
rövidáruk olcsón

Breider Györgynél
Sí ént Anna ucca 2.

VÖRÖS és FEHÉRBÁRCAS

LÓHERE-és LUCERNA-
a Magyar Kir. Állami Vetómagvizs- 
gáló Állomás által ólom zárolt 100, 50 
és 25 kg -os zsákokban kapható az

ANGOL MAGYAR BANK
R. T.

magosztálvAnAl
Mautlmer Ö-lön magtermelő és 
inagkercs’iedclml képviseleténél

Debrecen, Ferenc József ut 63. szám

Kérjen mindenütt

SHELL
petróleumot,

se
mert a Shell petro­
leum ■villanyfénnyel 

ég és keveset 
fogyaszt

!!!
SHELL KŐOLAJ RT. 
FÉR ENC JÓZSEF U T 

87.
Telefon 7-55.
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Akinek a szívműködése gyenge,
erőlködés nélkül úgy érhetnek el 
könnyű székelést, hu naponta 
reggel éhgyomora megisznak egy 
kis pohár természetes ,,herenc Jó- 
zsel ' keseriivizet. Szivszakorvo- 
sok megállapították, hogy a be­
reue Józseí viz. súlyos billentyű 
hibáknál is enyhén, biztosan és 
mindig kellemesen hat. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszer üzletekben. 
*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦

Uj iparengedélyek. A múlt 
héten 36 iparos és kereskedő vál­
tott ki iparigazolványt. Ezeknek 
névsora a következő: Országos 
Magyar Tejszövetkezet hortobágyi 
tejtermék gyártásra, Tranka Fe­
renc és Henrik gépkocsi, motorke­
rékpár és felszerelési cikkek ke­
reskedés, Füvesi Lajos vizvezeték- 
szerclö és kútfúró, Varga Zsigmond 
burgonya és gyümölcskereskedő, 
Buda János szatócs, Kiss János 
szatócs, B>ró János, Biró Gyula és 
Kálmán borbély és fodrász. Hosszú 
Albert kovács, Szilágyi Lajos bő- 
röndös, Németh Nándor kávés, Ko­
vács Sándorné vászonárukiskeres- 
kedő, Weisz Benjámin élő és vágott 
baromfikereskedő, Tóth István 
korcsmáros, Fekete Mór mész- és 
cementkereskedő, Mikes Béla illat­
szer, piperekeseskedö, özv. Boda 
Jánosné mézeskalácsos, Fekete Je­
nő borbély és fodrász, Kusza Béla 
szatócs, Ivanovics Lajos manikűr, 
Mókán Jánosné ócskaruhakereske- 
dö, Kiss Eszter korcsmáros, Király 
Sándor hentes, Szabó Sándor ci­
pész, Sauerbrün Mózes tűzifa-, szén 
és építési anyagkereskedő, Révész 
Józsefné szatócs, özv. Weisz Ber­
talanná szatócs, dr. Harsányi Mik­
lósáé bérszántó, Fodor Sándor hen­
tes, Kertész Béláné kávémérő, Sza­
bó Erzsébet virágkereskedő, Erdei 
Árva Károlyné szatócs, Gönczi 
Imre asztalos, Rácz Erzsébet, Mar­
git és Irén füszerkereskedők, Ber- 
kovits Andor bazáros.

Visszaadott iparigazolványok.
A múlt héten a következő 33 deb­
receni lakos adta vissza az iparha­
tóságon ipar jogosítványát: Fekete 
Mór toll- és nyersbőr kiskereske­
dő, Fekete Mórné mész és cement­
áru, Sári Andor vendéglős, özv. 
Törő Imréné nőiszabó, I-éty Károly 
szatócs, Heberüng János talyigás, 
Kosa Róza nőikalapos, Szinka Já­
nos cipész, Varga József baromfi­
kereskedő, Dregárf'János cipész, 
Jakobovics Fülöp és Vági Miklós 
kereskedők, Stark Ella hazái os, 
Kiss Imre tímár, Szabó Bálint fu­
varozó, Desser Gergely cséplési 
vállalkozó, Komádi István cipőiel- 
sőrészkészitő, Gáspár Géza tüzelé­
si anyag kereskedő, Kincsek Jó­
zsef timár, Nagy Lajos asztalos, 
Suba Sándor fuvaros, Hajdú Jenő 
és Székely Andor papirárunagyke- 
reskedők, Láng Gyula tüzelőanyag- 
kereskedő, Báta Józsefné zöldség 
és baromfikercskedő, Csató Sándor 
csizmadia, Hajdú Jenő és társa 
papírzacskóké szi tő, Csolnai Fe- 
rencné baromfikereskedö, Czipó 
Mihály kőműves, Szabó András 
mészáros, Kiss Bálint bérkocsit, 
Hartmann Adolf és Nagy Sándoi 
vendéglős,

— Hölgyeket masszírozok. Há­
zakhoz levél hívásra jövök. Cím a 
kiadóban.

__ 50% vasúti kedvezményt 15
megtakaríthatja, mert olcsóbban 
sehol sem vehet jó angol árut, 
mint Fischer Adolf és fia, Piac u. 
61. sz. alatti 50 éves cégnél. Téli­
kabát, felöltő, öltöny szövetekben 
legelegánsabb raktárt találja.

— Villannyal varr ön? A Singer 
motor megkíméli önt a fáradság­
tól, hogy varrógépét lábbal hajtsa! 
Szíveskedjék valamelyik Singer 
fióküzletben a Singer motor bemu­
tatását kérni. Vételkényszer nincs.

Perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását megbízhatóan, jutányosán 
vállalom. Elsőrendű kivitelű sző­
nyegeket bármilyen méretben ké­
szítek. Jablonszkyné, József kir. 
herceg ncca 40. sz.

__ Legjobb német zseblámpa
elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László íéifi- 
zahó, Széchenyi ucca 1 ■

__ Tükörgyártás, üvcgcsiszolás,
kirakatok tükrözése. Sipkovits 
Szív u. 14—15. Telefon: 356.

A birkózó Európa-bajnokság 3 nap 
ján minden magyar induló győzött

Budapest, november 5.
A birkózó Európa bajnokságnak 

mai 3. napján Bohn (Svédország)
8 peíc alatt tussal győzött Jour- 
lin (Franciaország) ellen. Kusnetz 
(Észtország) 4 perc alatt tussal 
győzött Hilni (Törökország) ellen. 
Papp (Magyarország) 10 perc alatt 
tussal győzött Haala (Csehország) 
ellen, Malossy (Olaszország) pon­
tozással győzött Grbitz (Jugoszlá­
via) ellen. Ekeberg (Norvégia) 1 
perc alatt tussal győzött Mouhsin 
(Törökország) ellen, Schlaager 
(Ausztria) pontozással győzött 
Rottenfluch (Franciaország) ellen, 
Fleischmann (Csehország) 1 perc 
alatt tussal győzött Vojdovich (Ju­
goszlávia) ellen, Vali (Észtország)
4 perc alatt tussal győzött Ziol- 
kovszky (Lengyelország) ellen, 
Hanson (Svédország) 10 perc alatt 
tussal győzött Pizzocarro (Olasz­
ország) ellen,

Kárpáthy (Magyarország) 15 
perc alatt tussal győzött Stei­

nig (Németország) ellen.
Nagyközépsuly: Szabó (cseh) 4 • 

perc alatt tussal győz Tayar (török) ■ 
ellen, Rieger (német) pontozással j 
győz Leo (észt) ellen, Sjöstedt j 
(svéd) 16 perc alatt tussal győz 
Hansen (dán) ellen,

Ferenczy (magyar) pontozással 
győz Bonassin (olasz) ellen.

Nehézsúly: Müller (német) 16 
perc alatt tussal győz Mehmed 
(török) ellen, Richthof (svéd) pon­
tozással győz Dame (francia) ellen, 
Urbán (cseh) 2 perc alatt tussal 
győz Sienievszky (legyei) ellen,

Badó (magyar) győz Kren (ju­
goszláv) ellen, mert Kren sérü­

lés miatt visszalépett.
Légsuly: Meyer (Németország) 3 

perc alatt tussal győz Máyerhuber 
(osztrák) ellen, Gozzy (olasz) pon­
tozással győz Pütsep (észt) ellen, 
ez a nap legnagyobb szenzációja, 
mert Pütsep világbajnok.

Magyar (Magyarország) ponto­
zással győz Bozdech (cseh) 

ellen,
Martinsen (norvég) ll5 perc alatt 
tussal győz Ostman (svéd) ellen, 

Könnyüsulyban Petersen (svéd) 
pontozással győz Pariséi (francia) 
ellen, Küp (észt) 14 perc alatt tus­
sal győz Elascica (lengyel) ellen.

Vasárnapi program
A vasárnapi sportesemények kö­

zéppontjában a
Bocskay—Vasas

mérkőzés áll és tekintve, hogy 
mindkét csapatnak nagy szüksége 
van a pontokra, a kih delem igen 
hevesnek Ígérkezik. A Bocskay 
változatlan összeállításban játszik, 
de remélhetőleg Mertint mégri pi­
hentetni fogják, mert akár Polo- 
necky, akár Schreiber beállítása 
nem jelent kockázatét, hiszen 
Mertlnnél rosszabb egyik sem le­
het.

A mérkőzést Boronkay Gábor 
vezeti.

Az amatőröknél négy mérkőzés, 
játszanak le, arányosan elosztva, 
minden kerületi városnak jut cgy- 
egv attrakció.

Debrecenben délelőtt 10 órakor 
játszák le a DVSC pályán a

DMTE DVSC
mérkőzést, amely a Pálinkás nél­
kül játszó vasutasokat kemény erő­
próba elé állítja a NyTVE ellen 
olyan szépen szerepelt munkások­
kal szemben. A papírforma a DVSC 
nagyobb rutinjának alapján a vas­
utasok győzelme mellett szól, de a 
DMTE lelkes játékkal meglepetést 
csinálhat.

A nap legérdekesebb küzdelmét 
két vidéki csapat fogja megvívni 
és pedig a bajnokság két veretlen 
jelöltje: a NyKISE és KSE. Mind­
két csapat könnyen siklott át ed­
dig az akadályokon, de a nyíregy­

házi csapat győzelmei mégis impo- 
nálóbbak voltak.

Semleges pályán a mérkőzés 
sorsa nem volna kétséges, de Kis­
vár da közönsége még csapatánál is 
keményebb dió és igy a mérleg a 
döntetlen felé hajlik.

Berettyóújfaluban
a DEAC-nak lesz kemény csa­

tája a feljavult BUSE ellen.

Ha az egyetemisták nem veszik 
végig komolyan a játékot, akkor 
könnyen meglepetésben lehet ré­
szük. Döntetlen várunk.

Nyíregyházán két helyi csapat, a 
NyTVEés NyöTSE csapnak össze 
és a mérkőzésnek a vivők a reás 
favoritjai.

Az I. ligában vasárnap minden 
csapat mérkőzik. A részletes 
program akövetkező: Hungária— 
Attila. Ferencváros—Nemzeti. Új­
pest—III. kér. FC. Kispest—Saba- 
ria. Budai 33—Bástya. Valamennyi 
mérkőzés színhelye Budapest lesz.

= SZÍNHÁZ
*

A nagy áremelkedések dacára is |^E
mélyen leszállított árakban árusít a

HARISNYAÁRUHÁZ ■A 1# A O harisnyaáruház 
A VMO BÁDOGOS U-

L 0 T

1 pár selyem harisnya — 4 50
l pár cérna flór la harisnya 2 40 
i pár sűrű tartós fiírharisnya — 1 ‘80
1 pár molirt harisnya— — — So 
1 pár molirt angol harisnya 1 '60 
1 pár meleg kesztyű — — 1 60

i drb príma női swetter — II 8n 
1 drb angol pullover mintás 15 60 
1 drb la női reform nadrág t 60 
1 pár szarvasbőr kesztyű — 7 60 
1 pár angol patent harisnya — 8 > 
1 pár férfi harisnya — — 2 60

Sport costOm - ujdonséqok óriási választékban. 
Babl - garnitúrák, sport gyapjuharlsnyák, bőr­
kesztyűk, plüss trlcók, crepe de sínek, georgettek

Győződjön meg olcsó áraimról! Kérem a .HAVAS* névre ügyelni.

MŰSOR.
VASÁRNAP délután; A legkíseb- 

bik Horváth lány. Operett. Este: 
Édenkerl. Vígjáték. Bérletszü­
net.

HÉTFŐ: Édenkert. Vígjáték. A) 
bérlet.

KEDD: Édenkert. Vígjáték. — B)
bérlet.

SZERDA délután: Ríp van Wink'c. 
Ifjúsági előadás. Este: Édenkerl. 
Vígjáték. C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután: Rip van 
Winkle. Operett. Este: Katona­
dolog. Operett. A) bérlet, 

PÉNTEK: Katonadolg. Operett. B) 
bérlet.

SZOMBAT: Katonadolog. Operett. 
C) bérlet.

Kolbay Ildikó nagy sikere
a Fecskefészekben.

A debreceni színházi közönség ta­
valy dédelgetett, kedvenc primadon­
nája most Kolozsváron aratja sike­
reit. Kolbay Ildikót a szeretet erős 
szálai fűzik kolozsvári közönségéhez, 
amely valóságos ünneppé tette min­
den fellépését ebben a színházi év­
adban is. Eddig csupa röprizekben 
lépett fel Kolbay Ildikó, a múlt színi- 
évad sláger operettjeiben; az első 
kolozsvári bemutató a Fecskefészek 
operett volt. Fájdalom, ma már Ko­
lozsvárott is nagy szó, ha hatszor 
egymásután tűznek ki egy operettet. 
Ennyiszer ment eddig a Fecske­
fészek s mind a hatszor zsúfolt há­
zakat vonzott, a kedves kolozsvári 
magyar közönség pedig valamennyin 
keresztül ünnepelte Kolbay Ildikót, 
akinek nemcsak a darabban alakított 
szerepével, hanem egy betétjévé is 
forró, vastapsos sikerei voltak.

Épen ilyen sikerről adhatunk sza­
mot a közönség másik, eltávozott 
kedvencével, Tamás Benővel kapcso­
latban. Tamás Benő a Biborruhas 
hölgyben aratott emlékezetes siker 
a miskolci Nemzeti Színházban. 
Ugyanazt a szerepet játszotta, amit 
Debrecenben, az osztrák diplomatat 
s amint a Csokonai-szinház közónse

BIZTOS
erő**. £kyh£
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ÉRETT NYU CSAT INDIAI BANÁN 
A LEGJOBB írÁPIÁLÉM BemEFOW, 962-85

get állandó derültségben tartotta a 
kedves, nevettető figurával, épen úgy 
a miskolci publikumot is percről 
percre megnevettette. Nagy volt a 
közönségsikere és a kritikasikere is.

A színházi iroda hírei:
Ma, vasárnap fél 4-kor a nagy­

sikerű operett-újdonság: A legki­
sebbik Horváth lány szerepel já­
tékrenden Tiniár lla, Kondrát Ilo­
na, Ferenczy Marien, Torma Guszti 
Mihályi Fiilöp és Szirmai fellépté­
vel.

Ma vasárnap este: ÉDEN KEPT. 
Bemutató előadás. Édenkert - 
ma bérletszünetben! Édenkert — 
a legbájosabb vígjáték! Édenkert

a budapesti Vígszínház slágere! 
Édenkert — ragyogó uj díszletek­
kel, pazar kiállítással! Édenkert

Bárdi Teréz, Halasiné, Kondiul 
Ilona, Turbók Rózsi, Rajz Ferenc, 
Szirmai Vilmos és Szigeti Jenő 
főszereplésével! Édenkert holnap, 
hétfőn A) bérletben! Édenkert —■ 
kedden B) és szerdán C) bérlet­
ben! Édenkert — az idény legked­
vesebb vigjátéka — Harsányi Zsolt 
mesteri fordításában! Forgács 
Sándor mintarendezése!

RIP VAN WINKLE — Tímár 
lla és Bihari Sándor főszereplésé­
vel: szerdán és csütörtökön dél­
után háromkor ifjúsági előadás 
keretében!

KATONADOLOG — Zerkowitz 
első színpadi miiv/, mely a buda­
pesti Városi Színházban komoly, 
nagy sikert hozott, csütörtök este 
kerül felújításra Remete Géza pa­
zar rendezésében, látványos kiállí­
tással. Főszereplők: Tímár lla, 
Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma 
Guszti, Autók Ferenc, Bihari Sán­
dor, Fiilöp S., Mihályi Ernő, Rajz 
Jancsi, Szigeti Jenő. Katonadolog 

nézőtéri mókákkal, frappáns 
tánc- és énekszámokkal! Katona­
dolog — csütörtök, péntek, szom­
bat este!

Ifjúsági előadások szerdán és 
csütörtökön délután 3 órakor, 
me Ív alkalommal Rip Van Winkle, 
Planquettc világhírű klasszikus 
nagy-operettje kerül előadásra, a 
főszerepekben Bihari Sándorral és 
Tímár fiával. Jelentős feladatuk- I

hoz jutottak még: Szirmai Vilmos, j 
Turbók Rózsi, Galgóczy, Torma 1 
Guszti, Fülöp Sándor, Mihályi és 
Szigeti Jenő Vezényel: Csanak 
Béla karnagy. Jegyek az djusági 
előadásokra holnaptól kezdve ki­
zárólag délután 4 6 óra között
válthatók!

MOZGÓSZINHAZAK:

KÖZGAZDASÁG
Ma is lanyha volt a gabonatőzsde

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé-

VASÄRNAP 
november 6

vígszínház

Samu bécsi nBsDI boh6,al
Budapesttel egyidejűleg :

John Barrymoor« ragyogó alakítása :

DON JUAN
Lord Byron halhatatlan költeménye 

nyomán 10 (elvárásban 
A női főszerepekben :

Mary Astor és Estelle Taylor.

JÖN I CASSANOVA JÖN !

URÁNIA
Joseph Hergershelmer regénye nyomán

JÁVA FEJ
Fxotlkus történet 8 fejezetben 

Főszereplők : Leatrtce Joy, Jnquellne 
Logan és Albert Roscoe

Kertész Mihály rendezésében:

NÁSZ A VIHARBAN
Flllijáték 7 felvonásban 

A főszerepben. Dolores Costello

Az előadások hétköznap 6 és 8, vasár 
nap 4. 6 és 8 órakor kezdődnek

sei: Búza: tiszai 
78 kg 30.40 55,
80 kg 30.65 75, felsőtiszai 
29.85—30.05, 78 kg 30.20 
kg 30.45—60, 80 kg 30.60 
Pestvidéki rozs 27.60 -80, 
27.60—80, takarmányárpa I 

25.75, II 
gyarországi

METEORBAN vasárnap: ,,A szere­
lem tolvaja", színmű 8 felvonásban. 
A főszerepekben: Lloyd Hughes és 
Dolores Del Rio. És a fényes kisérő 
műsor. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Előzetes jelentés: Hétfő—kedd:
VÍGSZÍNHÁZ: Jókai Mór örök­

becsű regénye A cigánybáró, fil­
men, 8 felvonásban. Lengyel Meny­
hért átdolgozásában. A főszerepe­
ket Lya Mara, Fenyő Emil és Ve­
rebes Ernő játszák. Megelőzi két 
amerikai bohózat.

URÁNIA: Cserkész kapitány (A, 
hiérakc-zü), vadnyugati történet 6 
felvonásban, a főszerepekben Mary 
Carr, Fred Thomson és Silver 
King paripája. Titkok szállodája, 
filmjáték 8 felvonásban, a főszere­
pekben Mädy Christians és Erna 
Moréna.

77 kg 30 30.15,
79 kg 30.55—65, 

77 kg 
40, 79 
70. — 
egyéb 

. 25.25
24.75—25.25, felsőmu- 

sörárpa 27 31.00,
egyéb 26.50—28.50, köles 23 24.00
tengeri 24.25 24.50, zab I. 24.25
-24.50, II. 23.75 -24.00,

Valutaárfolyamok:: Angol font 
27.76—27.92, Belga frank 79.45— 
79.75, Cseh korona 16 86—16.94, 
Dán korona 152.70—153.30, Dinár 
10.00 - 10.06, Dollár 567.90 570 30
Francia frank 22.35—22.55, Hol­
landi forint 229.65—230.65, Len­
gyel zloty 63.75- 64.35, T.ei 3.51— 
3.57, Lira 31.05 31.25, Német 
márka 136.05—136.55, Osztrák 
schilling 80.35 80.75, Norvég ko­
rona 150.30- 150.90, Svájci frank 
109.85—110.25, Svéd korona 153.25

153.85
Ferencvárosi sertésvásár. Felhaj­

tás 1241 és 19 angol hússertés, el­
adatlan maradt 915. Árak: könnyű 
140 150, közepes 160—164. nehéz
168—170, szedett 152—156. hússer­
tés 136-152, zsirsertés öreg I. 154 
— 158. II. 148—150.

♦♦♦

Könyves ház.
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 
kereskedésében, Debrecen, Piac u. 34.

Uj és különös víziók az Uj- 
testamentumban.

Egy szlovákiai lelkész felfedezte a 
Szentirás latens, mágikus számait. 
Nem sejtett őserők az evangéliumi 

írásokban.
Nekünk, városiaknak szokatlan, de 

annálinkább értékelendő az a transz­
cendens tapasztalat, amit Marencin 
könyve révén alkotunk magunknak. 
Hogy ezekről az eddig nem hallott 
dolgokról ép a jelen kor megdöb­
bentő vívmányai közepette kell ér­

tesülést szereznünk, ez teljesen ter­
mészetes, hiszen az előző korok val­
lásos kedélye nem tudta volna kellő­
leg értékelni s tulajdonává tenni en­
nek az Írásnak messzemenő jelenté­
sét. De mi, akik más atmoszférában 
élünk, mint az elődök, nagyon hálá­
sak vagyunk azokért a már nem is e 
világba való látomásaiért, melyek 
más, mennyei világok üzeneteként 
hangzanak.

Hogy jó munkát végzett terjedel­
mes könyvével: ,,A kereszt birodal­
mával", ezt az első pillanatra is 
konstatáljuk, mert talán nem lesz a 
földön egy ember sem, aki ha tanúja 
volt a könyv ünnepi zenéjének, el 
nem tűnődött volna egy kevéssé, át­
engedve magát egy édes kényszerű­
ségnek, mellyel tán hétköznapi éle­
tében nem számolt.

Tudjuk, hisszük, ez a próféciánk, 
hogy ezen a törésen, ezen az első, 
ígéretes csapáson nagy és komoly tu­
domány fog felépülni, melyhez népek 
milliói fognak zarándokolni, hogy 
megtisztulva és felfrissülve újból 
nekilássanak a hétköznapok munkái­
nak.

Hogy mágia van, ezt sokan nem 
hitték, de ma, mikor egy rendkívüli 
és desztillált irás tesz erről bizony­
ságot, tagadó nézeteinket fel kell 
függesztenünk, mert számtalan val­
lomás és bizonyíték kényszeríti ránk 
ennek hitét. Igen, a világ a hit felé 
gravitál.

Amily arányban fogy a tekintély- 
: hit, a felekezetiség s szekták hite,
I olyan arányban kel fel napóriásként, 

hogy világítson sokaknak, az egyéni 
hit; s amennyire fogy a fény a dog- 
matizmusból: szukcesszív kábulattal 
és eséssel: annyira emelkedik az uj 
és megdönthetetlen szimbolikus val­
lásos irány, melynek szárnyai tiizből 
vannak, fehér, nem apadó fénykévé­
ből s amerre megy. bevilágítja a tá­
jat, főleg a reményvesztett emberi 
lelkületet.

A szerzőnek a könyve sokaknak 
van szánva, de közvetve mindenki­
nek. Jön lassan, észrevétlenül, hogy 
belegravirozza sejtelmeit és transz­
ba hajló látomásait a szivekbe, bele­
impregnálja a kedélybe, beletetoválja 
hangulatába és egész lényébe.

A szerző 356 oldalas könyve, 
amely kapható minden könyvkeres­
kedésben, ép most hagyta el a sajtót 
(Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság könyv­
kiadócég kiadása, Debrecen.) Úgy 
megy, mint valami szent folyam, 
hömpölyög, özönlik, eláraszt, hogy 
az emberek lelkén keresztül bele­
ömöljék a minden titkok tengerébe.

Newton, Einstein vagy Én?

A különböző tudományágak evolú­
ciója egyedül a mechanikai-fizikában 
nem talált visszhangra, mely az alap­
elveit illetőleg Newton óta ugyszól-

Csődtömegből
összevásárolt, rongy árut nem ajánlok, hanem élsőrangu gyárakból be­
szerzett, az óriási forgalom következtében az évfolyamán felgyülemlett

MARADÉKOT
saját üzletemből elrekesztett helyiségben a napiáron alul

Vo-
olcsóbban hozom forgalomba. Tisztelettel

KRÓH VILMOS DIVAT ÁRUHÁZ A
Debrecen, Dégenffeld tér és Bádogos uccal sarok
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mutatni. vállalkozó , ,' . t. pax" felirá- vember 1-i számába Szász Zoltán irt
leg1ipikus°abb‘fflreérAült. annyira ; . he, A intést" endedien a kitűnő tanulmányt. Ignotustól egy

hatalmába kerítette a mechanikát, 
hogy a nemrég Einstein által fölvett 
„relativitás” sem tudta ezt megmoz­
dítani.

Érthető, ha a mozgás közvetlen, 
észlelt jelenségét senkisem hajlandó 

■1'..............;A1;t- etrn Vturn iának im-
ICll Jtivnuv^vv • ■ ~  -

a világ speciális struktúrájának im 
putálni, mikor ép a mechanikának kell 
számot vetni a direkt tapasztalat 
adataival s azzal az általános kortü­
nettel, mely manapság mindent má­
ról-holnapra akar föltalálni.

Mégis mért próbált lépni a newtoni 
titok helyébe az einsteini s mi volt 
oka annak, hogy a berlini fizikust
agyontömjénezték?

Aki meg akar ja ezt tudni, az T a- 
k á t s fönti c. müvét fogja megvásá­
rolni, mely e kérdésekre apodiktiku- 
san megfelel.

Meg fogja ismerni a csillagaszat s 
a mechanika történelmén kiviil a 
mozgási okok rejtélyét s Newton es 
Einstein vonatkozó nézeteire is meg 
fogja találni azt az érdekes leveze­
tést, mely a földi esés és gyorsulás 
egyedül lehetséges diagnózisát is szol­
gáltatja a testek súlyával.

Meg fogja továbbá tudni, hogy mi- 
képen kell értelmezni Keppler törvé­
nyeit s hogy milyen tényleges motí­
vuma volt annak, hogy Galle a 
Neptunus! fölfedezhette és hogy mi­
lyen szerepe is lehet a Napnak az ő 
rendszerében?

Roppant nagy problémák exponá­
lása tehát Takáts fönti c. müve s 
mindazonáltal, hogy egy merőben uj 
mechanikát is nyújt, oly finoman 
tesz eleget kötelezettségének, hogy az 
olvasó vele szemben sohsem fogja 
magát szubordináltnak érezni.

Talán azon 7 görög bölcs ihlette 
meg őt. kik a tudást is modornak te­
kintették s céljuk nem volt más. mint 
a legigazabb szórakoztatás. Takáts 
müve, mint a Hegedűs és Sándor 
nyomdai rt. kiadása, néhány nap 
múlva már 2.— pengő árban fog áru- 
sittatni az ország minden nagyobb 
könyvkereskedésében.

Láthatatlan emberek kalandozásai. 
Wells világhírű regénye elevenedik 
meg abban az illusztris szenzációban, 
ami egy héten keresztül foglalkoztat­
ja a magyar közönséget. Wells regé­
nyének főalakja láthatatlan, a teste 
teljesen átlátszó és csak a ruhái lát­
szanak rajta. Öt ilyen láthatatlan 
fejű, kiváló művész fotográfiáját ta­
lálja meg az olvasó a Színházi Élet 
legújabb számában. A közönség fel­
adata kitalálni, kit ábrázolnak a fej­
nélküli fotográfiák. A Színházi Élet 
e heti számának darabmelléklete az 
idei szezon legnagyobb színdarab- 
sikere: a Broadway. A lap egyes 
számának ára 1 pengő, előfizetés 
egynegyed évre 10 pengő. Kiadóhiva­
tal: Erzsébet körút 29.

Johannes Sehern Menscliche Tra­
gikomödie. VII. Ezen kötet Hl. Gusz­
táv svéd király élete, jelleme és 
uralkodását jellemzi belpolitikai har­
caival együtt. Azonkívül 3 érdekes 
cikk a nagy francia forradalomból. 
Az egyik élesen kritizálja a meg­
vesztegethető élvvágyó népembert: 
Mirabeaut és a forradalmárok ke

sós" kapuit s ‘betekintést engedjen a kitűnő tanulmányt. Ignotustól egy 
szerzetesi élet mindennapi óráiba, a pompás Paleologue-portrét kapunk, 
maguk festői bensőségében, családias ; Grcxa Gyula Knstoffy József ., a- 
termcszetében. A személyes átélés j gyarorszag kalv.na,« c emlékirata 
melegségével festi meg ennek a kű- j méltatta Schöplin Aladar pedig 
lönös életnek apró képeit, a felke- j Alexander Bernat_.ro! es a Szomory- 
éstöl az imán, munkán, elmélkedő- | ügyről ,r. A szépirodalmi részből el-

j ““ ÜVIvLaeiri és ,Z örök álo- I sősorban Kosztolányi Dezső elbeszé­li“ LÄÄ A°benacé- ;, lését (Omelette á Woburn, kell meg- 
sek életét Írja meg a szerző, amely , említenünk Szilnyai Zoltán, Színi 
minden más szerzetesrend prototipu- | Gyula, Erdély, József es Tersánszky 
sa s ezért tulajdonkénen e könyvön , J. Jenő teszik teljéssé a szám xzep- 
át az egész szerzetes, életbe látha- irodaim, tartalmat. A Nyugat ui Ma­
iunk, e külön Világba, mely a hét- | '»a egyébként be,elent, heígy Beck 
köznap zaja mellett örök vasárnap. ö. Fulop Ady Endre plakett,» rov.de- 
csendben figyeli az örökkévaló dől- ! sen elkészül és az Ady-plake tét - 
gait. A könyv Szunyogh X. Ferenc s melynek bolt, ara 30.- pengő lesz - 
Tóth Pelbárt kitűnő fordításában, — minden Nyugat előfizető — az u,on- 
Jeges Ernő művészi címlapjával je- nan belépők is — teljesen díjtalanul 
lent meg az Athcnaeumnál, ára 4.40 fogiák megkapni. - Egyes szám ara 

gö 1.60 pengő. Negyedévi előfizetési díj

Henri Barbusse: Jézus. A világtör­
ténelem egyik döntő jelentőségű ese­
ménysorozata Jézus élete és tanítá­
sa minden időkben sarkalta nemcsak 
a festők és szobrászok, hanem a nagy 
irók alkotó lángelméjét is. Jézus 
alakja csorbítatlan fényességben vo­
nul át az emberi szellemtörténet leg- 
dicsőbb lapjain és azt lehet mondani, 
hogy minden időknek megvan a ma­
ga Jézusa. Az evangélisták óta sokan 
és sokféle módon igyekeztek az em­
beriség elé hozni a Názáretit, a ro­
mantikus korszak romantikus Krisz­
tusát, a racionalizmus racionalista Jé­
zust ábrázolt, az egyes korszakok a 
magok szellemi törekvéseit, vágyait 
és akaratát keresték a kereszténység 
megalapításában. — Barbusse a mai 
idők Jézusát mutatja be mélységes 
áhítattal és rajongó lelkesedéssel. Ö 
is látta Jézust, és Jézus élménye meg­
rendítő élmény. Könyvének lapjain 
kibontakozik előttünk a legnagyobb 
tragédia, végigéljük Jézus gyermek­
korát. ifjúságát, férfikorát, ott va­
gyunk tanításai kicsirázásánál és uj 
színeket kapnak előttünk eszméi, És 
mindez nem a szabadon csapongó ih­
letett fantázia munkája. Barbusse 
hosszú évek munkájával vette föl ma­
gába az egész ó-keresztény irodal­
mat és tanulta át újra meg újra az 
Újszövetséget. Eredménye: Jézus, aki 
él, aki itt van közöttünk, mert a mai 
kor minden válságával sokban hason­
lít a Jézus megszületésének korsza­
kához és ha mindig, úgy ma százszo­
rosán érezzük, hogy hozzánk beszél. 
Barbusse könyve, mely formájában és 
stílusában is az evangéliumokat kö­
veti, a nagy iró legnagyobb alkotása. 
Egészen más, mint a Jézus életével s 

, tanításaival foglalkozó irodalom, — 
olyan könyv, melyet sokszor el kell 
olvasnunk, a szó teljes értelmében 
vett klasszikus munka- Saly E. könvv- 
teriesztö vállalat (Budapest, VII., Er­
zsébet körút 35.) kiadása, ára fűzve 
4.— pengő.

8.— pengő.

ELSŐ DEBRECENI

készít és legolcsóbban 
széllitminden méretű 

tölgy és I) fi k k fa

Dr. Bernatsky Jenő: A gyümölcs­
kertészet elemei. Kitűnő kézikönyvet 
adott ki az Athenaeum dr. Bernatsky 
Jenő, a kiváló kertészeti iró tollából 
a kezdő kertész és a laikus kerttulaj

Lágertől Zelma uj regénye. Korunk 
legnagyobb Írónője, Lagcrlöí Zelma 
egészen egyéni hang a világirodalom­
ban. A szeretet Írója, azé a szerete­
tő, mely Jézus tanításának a summá­
ja. Megismeri a legegyszerűbb embe­
rek lelkét, megtalálni benne a tudat- 
lanság, önzés, babona fedőrétegei 
alatt az isteni lényeget, a jóságot, a 
tisztább, nemesebb életre, az Isten 
közelébe való felemelkedés vágyát, 
a lelki szépség kisugárzását, ez, ez 
Lagcrlöf Zelma legfőbb törekvése- A 
mai kor vezető szellemei között ő 
jelenti a vallási ösztön kifejezését, a 
valláshoz való fordulást az élet szen­
vedései közben. Legújabb regényében 
is, mely most jelent meg magyarul 
Jeruzsálem címmel, két pompás kö­
tetben. ez a sóvárgás adja meg az 
alaphangot. Egy csapat svéd paraszt, 
egyszerű, naiv lelkek, egy vallási 
mozgalom hatása alatt tengerre kél 
és kivándorol Jeruzsálembe, hogy 
Jézus nyomdokaiban élhessen, koló­
niát alapítanak, az őskeresztények 
módjára testvéri közösségben élnek s 
dolgoznak, szenvednek az idegen ég­
hajlattól, az emberek gyanakvásától 
és rágalmaitól, hitükben találnak vi­
gasztalást nemcsak külső gyötrődé­
seikben, hanem az önmagukkal, a 
test kísértései elleni harcokban is. 
Köztük is megjelenik a szerelem, de 
mintegy beleolvadva a vallási elra­
gadtatásba. Az egésznek magva Ing­
mar története, aki a vagyonőrt le­
mond szerelméről, Gertrudról, de a 
gazdag örökösnővcl kötött házassága 
nem ad neki boldogságot s utána 
megy Gertrudnak Jeruzsálembe és 
visszahozza a hazai földre. Mély er­
kölcsi ösztönök dolgoznak ezekben 
az emberekben, mintha a termőföld 
ős-erkölcse nyilatkozna általuk. Lá­
gertől Zelmának abban áll rendkívüli 
ereje, hogy fel tudja törni az emberi 
lelkek legmélyebb rétegeil, ahol ho­
mályosan, de az életet döntően irá­
nyítva rejtőzik a természet örök el­
ve. Minden alakja egy természeti je­
lenség primitívségével és crcdctiségé- 

I I vei hat. A hangja, ahogy beszél ró-

Ltrakás! Gyalulás!
♦

G\ ár : Széchenyi u ca 48 
Iroda: Piac uccu 9. ?e.

Rendelés felvétel telefon: 7-33

r A debreceniek
J találkozóhelye
' Budapest leielsSrentiC, mo- 
r dern családi szállója az
{ István Király
* szálloda
4 VI., Podmenlezky-utcw 8.

i ______,
• melegvlxszoigá

l A Nyugati pályaudvar közelében, }

Mérsékelt érek, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi laté», 

----------- g éltetés, lift.

grio; pénzt, Időt és műnkét 
Ow / otaksrlt meg, hs

WALTHER számológéppel
számol Díjtalan bemutatás vidéken Is. 
Kedvező fizetést lull,Haluk l-'elujliott éi 
tökéletesen javiloll UNDERWOOD, ROYAl, Itt 
MINOTON slb. Írógépek példátlan olcsó árban

GOLDBERGER irógépvállala’
Budapest, Jókai pcca 11 (Gyár u.)

donos számára. A könyv a nagy hasz- 
nothajtó gyümölcskertcszet mindeníniraueaui eh cl lUIiaunuuanm nwincijiw K jr umuivanci illllivív

gyetlen magatartását a királynővel kérdésével foglalkozik: a gyümölcs
-vk-lrtr.V Viihr.it ps ovöntfélt fák ültetése, a mplszps. nltás és s-zpitfák ültetése, a metszés, oltás cs szem­

zés, az éghajlatnak, fekvésnek és ta­
lajnak megiclelő fajták kiválasztása, 
az értékesítés módjai s az elhanya­
golt gyümölcsös rendbehozatala mind

szemben, akinek hibáit és gyöngéit 
sem hallgatja el. A második cikk ér­
dekesen Írja le a fogház életét a 
rémuralom alatt. A harmadik cikk 
metsző gúnnyal tárgyalja az atheis- 
lák bohózatba illő játékát a helyet­
tesitő ..bölcsesség istennőjével”.

Schneider Edouard: Néhány óra a
bencések között. Szerte a világon. —- -------- ----- ------
városok forgatagában és magányos rendkívül tontos, hogy a szerzó rcsz-
hegyfokokon, mindenütt ott állanak a telesen ismerteti a gyümölcsfák bc-
keresztény élet békés várai, a szer- tegscgeit és a betegségek elleni vé-
zetesházak, amelyeknek csak falait dekezes helyes módjait is. A nagyon
latjuk de belső életébe, mindennap- srik eredeti ábrával illusztrált vaskos
iába sohasem tekinthetünk bele. Egy k"tel ára 4— pengő.

luk. a népmese hangjának a legmaga­
sabb irodalmi színvonalra fejlesztése, 
tele van érzéssel, szentimentálizmus 
nélkül, bizonyos lágy asszonyt erő 
sugárzik belőle, szinte anyai gyön­
gédséggel az emberek iránt. A Jeru­
zsálem minden bizonnyal a mai iro­
dalom nagy regényei közé tartozik. 

l ““'v'iv.»,,.-, , viiuuv,ívhatnia huhu Magvar fordítása Gerely Jolán, a 
tudományos alapossággal de a leg- j Svédorszá,,ban élő magyar Írónő mü- 
cgyszerubb nyelven kerül argyalas- y£ A szép kiállítású két kötete 
ra. A régebbi gyumolcskerteszeti 1 
irodalommal szemben, gyakorlatilag

Épület- és bútor- 
vasalások, fournérok
BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi ucca 2

Modern fodrász-, manicur­
es tyukszemvágő szalon.

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.

Franklin-Társulat adta ki.

Sifii-yi- jok legolcsóbb bs-térré i 
fórrá»». Kaiiva b f látási Inhét Jvk 
LŐAPCZ SZÖNYEGÜZEWI

Szottoazlal-ut 11/1*.____
I mmmtMmMmmMmmmmmmmmmmrn

Prima száraz, bükk cs tölgy I

tűzifa!
hasábosán vagy felapritva 

Porosz kőszén, bánya kokst telepen 
vagy hazaszállítva legolctcob a

Faíorgalm' Ré'zvénytársaságnál
Végett fit leplombált zári kocsiban szállítunk
Telefon 1S6. Salétrom ucca S.

Kelet-liagyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt^

férfi-, fiuruha áruháza . ~ 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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uitőszerelések.lFORD," alle at ró szék
leqolcsóblmn

NAGY JÓZSEF
nagykereskedése

Budapest, VI., Andrássy ut 34. »*.
Telefon: Teréz 221 07.

2 métertől 3'5 méterig, kapufél­
fának, lépcsőnek kitünően alkal­
mas, jutányosán beszerezhető

Ispotály ucea 3/b.
Bariba fatelepen

II FIGYELEM I!
A legjobban bevált

IDEÁL
tolytonégö

KÁLYHÁK
mindenféle kivitel 
ben kizárólag csak

Bakos 
István
Csapó u. 86,
sz. alatti vaskeres- 
kedésében kapha- 

«A tók, hol ugyan* 
»»>) csak pilndenféle 

tűzhelyek, háztar­
tási cikkek és mtn- 
denféle s/ttrszám- 

iruk a !egjutányosabban szerezhetők be !

AZ EREDETI PKAFF
varrógépek

A JELENKOR LEGJOBB 
GÉPEI

RÉSZLETRE IS 
KAPHATÓK

SCHENKENGEL 1,-NÉL 
DEBRECEN, HUNYAPI-U. t7

Szőiöolteónyoh
gyökere» hazai vesszők 

fajtisztán, legolosóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.-nál
Budapest, IV. Egyetem ucea 2. 

Kérj e n árajánlatot!!

DÉBRECZENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG 13

úgy saját, mint külföldi gyárt­
mányú beszerezhetők
TÓTH LAJOS
kályhagyártási telepén

Károly Ferenc József ut 8. szám.
________(Murait-fürdő átellenesen.)

SINGER
varrógépek
rég bevált jó mlnőaégbto

J% tdvcMÓ fÍMmtés i fm/tétml eM
FINGER VA RRÓCÍ?

RF.S 2VÍ NVTÁRSASAO

Debrecen, Piac-utca 79.

LÁTTA MAR
?? a könyvpiac legújabb szenzációját

NÉZZE MEG
az összes helybeli könyvkereskedések 

kirakatát

W

DICKENS TWIST ILIVIIJE
gyönyörű hófehér famentes papíron, aranyozott egész vászon ■ 
kötésben, a „Klasszikus Regénytár“ nagyszerű fordításában,

488 oldalon, ára

2-30 P.

' ’ iittlí
csillárok nagy választékban

Les?újabb külföldi rádióttjdonságok megérkeztek!

A budapesti Birla és Társa ládíós cég lerakató.
SIMON JENŐ

J6?s«f kir. herceg usca 3. Bika-íürdö bejárata mellett. Telefon 13-22.

I Munkások !!! Polgárok

Vonuljatok fel a drágaság ellen a

Éi MM#
üzletébe Csapó ucca 11

Ahol

Női hímzett ing 1 P 30 f.

Női hímzett nadrág..............t P 30 t.

Finom cérnazefir ing 2 gallérral 5 P 20 f.

Selyemelejü ing 2 gallérral . 5 P 50 f.

Csak a

Itelitai FeÉnemip
üzletében Csapó ucca 11
ü! C IMRE VIGYÁZNI ü!

Miért sietsz ugy?\ 
Messze az ut?\

'Palma
sárkos ha lesz 

cipőd, 
Mindenre 

jut elég időd.

Legegyszerűbbtől a legfinomabbig

SZÜCSÁRUT
le*oIcs6t»ljan

ALTM ANNÁL
Goldstein Karolina mellett.

Schiffer József
Uvegcsiszolda és tükörgyártási telepe

Csapó ucca 19.
Őszi beszerzésre valódi nyári

PATKÁNY,
I egór, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festékflzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Megérkeztek
Unghváry József ceglédi kerté­

szetéből a szép

gyümölcsfák.
\ ásárolható helyben

Bethlen ucca 5.
Hardmuth-féle kltUn«, tllzálló

cserépkalyhak
állandóan raktáron kapható.

Átrakást és tisztítást
Jutányosán vállalok.

Gönczy Gábor
kályhásmester

Csapó ucca 19. Talefoi 5-68

Ingyen
szenet kap
kap bárki egy próbafűtéshez, 
hogy meggyőződjön a berentei 
szén jóságáról, mely teljesen 
szagtalan és salakmcntes. Ára 
háznoz szállítva 3 P 40 fillér.

Telefon 13-47.

HAZAI SZÉN 
TÜZIFATELEP
Híd ucca 16. szám

Közraktár udvar.

mák
■

«■PM*
few... a., ém.wá'1,1Ú..A. jtib/cf... .a.
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Elsőrendű minőségű

bútorokat
hálók, ebédlők, konyhaberende­
zések, unszolják, bőrgarnitúrák, 
mindenféle kárpitos cikkek 
nagy választékban olcsó in pi 
árak melleit, kedvezi részletfizetésre is 

I Fenyves bútoráruháza
KlitemplomiiAi.

Príma Fekál-íompost-trágyát ajánlunk
.........................  , ........ ....... ..... *, -<n .,i,«l«ko. IiI/olt Lorookmen'e». tiszta sertéstrágyával kevert és érlelt állati

I! 4 FVll» Ullt. .MlgV ItTIIira'náUietri
síleoK kitűnő eredménnyel hn-znalj iU. Áru oly "If o, li g> 
tizefeltételeket nyújtjuk. To»s6k próba waggonI rendelni

, v kisebb gazda Is meg-zerezuett. Nagyo..- 
Miiiitni telvllago' llássnl készséggel sr.olgalunk,

............ .................... • kiküldjük.
Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság, Debrecen.
Veor« VWni P >°ai * . k . Anna ucca 64. szám. - T »laton: 6-36.6-67.
Gyár: Diószegi ul 8. szám. — Iroda K • »zejts Anna ■ ———■—a————L

Bőrönd éSredíküS
készítését és javítását jutányosán vállaló m.

SZILÁGYI töröndös, SIMONFFY U. 5.

Nem reklám, de valóság, hogy

idfös és (övidárukerestcedő Batthyány u. 6
üü- (átszervezés miatt a következő kedvezményt nyújtja :

Fekete és sötétkék ruha-, öltöny-és kabátkelméknél, sima és mintás ca- 
sánoknal, férfi ’divatcikkeknél, ruhaselymeknél, ruha- és kalapbárso- 
nyoknál, női, férfi és gyermekharisnyáknál, kesztyűknél, kötött mellé­
nyeknél, poulowereknél, lemb jacknél, trikó- áruknál, bélés és m i ti­
ll e n n e m ü mosó áruknál 6 százalék. — Színes női és férfi 
ruha-, öltöny- és kabútkelméknól, női és leányka fchérncmöeknél 10 
százalék. — Mosó voáloknál, ruha poplinoknál, mintás selymeknél, 

női és férfi ruha vásznaknál 15 százalék

ll pénztári engedmény !!
UH Szolid szabott árak HÜ

BŐRLEMEZ

több évtized óta legjobban bevált

tetöfedőanyag
Kapható • Balogh Dávid Fa- 
kereskedelmi R.-t.-nál Debreceg

Schuschitzky János és Társa
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban

elsőrendű valódi salgótarjáni 
eredeti I* porosz kőszenet

Iroda: Szent Anna u 7. T. 12-4 8. — Raktár: NáViilsöfatár, T. 12-62

mm

larragép, gramofon, rádió, 
kerékpár
észletre is

ROSENBERG és HAMMER
Debrecen, Piac ucca 8

™— „ m a a „ vasnagykereTóth Gyula Debrecen,»*

fafiitésü
PERPETUUM

PREMIER
CYKLOP

KALOR
stb. s z énfütésü

folvtonégő kályhák
minden nagyságban és kivitelben,

takaréktüihelyek
olcsó áron beszerezhetők

vRsnagykeresked»«ében 
Városház épület
Telefonszám : 29.

Őszi jrlace, svéd és szarvasbőr

óriási választék ban

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer é-s orrosi müszertárában

m DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó U, sarok. Telefon 11-55.

I

APRÓ HIRDETÉSE".

MAGYAR SZABAD.

Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HID UCCA 4, SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

fekete, nickelezett és zo­
máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat

POSTA
Fővárosi

kereskedő férjhez adná nevelt 
leányát 32—34 éves intelligens . 
izr, kereskedőhöz, kinek főváros­
ban vagy helyben üzletet nyitna. 
Leveleket „Fényképes“ jeligére a ! 
kiadóba kérek. 584

VETEL
Megvételre j

keresek belterületi kisebb uccán 3 
szobás uj, modern családi házat. | 
Ajánlatok „Uj, modern családi l 
ház jeligére a kiadóba. 578

Megvételre
keresünk jó állapotban levő 3 4 
lóerős elektromotort. Debreceni 
Mükögyár, Fürdő ucca 2. 1653

Símonyi utón,
esetleg közvetlen közelében ház­
építésre alkalmas kisebb telket 
vennék. — Ajánlatok „Vízvezeték 

Hetti házhely" jeligére kiadóba.

füstcsöveket és minden- 
"nemü öntvényeket, sod­
ronyfonatokat fekete és 
horganyozott kivitelben !!!!

jglEUDÁS ||i
Sírkövek,

fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
faiskola ucca 7/g. 3938

MÁTÉ SÁNDOR
nyug. m. kir. állampénztári taná­
csos OFB. ingatlanirodájának (Szé­

chenyi ucca 55.) hirdetései: 
Eladó földek: Ondódon, Belkge- 

lön, Szepesen kisebb-nagyobb ta­
nyásbirtokok,

Eladó házak: Piac uccán és kor­
nyékén emeletes és földszintes há­
zak. ,

Kossuth uccán emeletes hérhaz 
kerttel.

Központhoz közel uj emeletes 
bérház negyvenötezer pengőért.

József kir. herceg, Arany .János, 
Miklós, Hatvan és más főbb uccá- 
kon négy, ötszobás modern házak.

Erzsébet ucca 31. számú ház a 
jéggyár mellett jutányos áron. 

Honvédtemető ucca 35, számú
uj ház jutányosán. , , ,

Ezeken kívül számos más ktsebh 
házra van megbízásom.

Iroda: Széchenyi ucca 55,, ben 
az udvarban. Telefon:_l4-63._____

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürtik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárugyárában,
Debrecen, Hatvan ucca 15. 13—

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo
sabban. Óra-, ékszerjavitasok
szakszerűen készülnek Srelt®r 
nos órás és ékszerésznél, UeD 
cen, Batthvány_ucca 13-____ —

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az ^ 
bán gummitizem javít. P,ac j



1927 november 6.

TOzIfatelep
villamos fűrészelő- és aprítóbe­
rendezéssel, részvcnvkcrettel együtt

eladó
(’- 1 m a kiadóban.

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
*0- Iparkiállitáson első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerii bútorok, iroda-, üzletbe- 
rendezések és épületmunkák. 1483

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszcirrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
jelő, mindkettő fehérre festett, igen 
ló állapotban eladó. Piac ucca 34. 

emelet 15. 453
Cipő osztályomon

divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipök, Guttmann Dávid 
rőfösnél kaphatók. Csapó u. 33— 
35. 1219

DIENES JÓZSEF
v, községi főjegyző Országos 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Füvészkert ucca 
16, sz. (Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Poroszlay 35., Veres, Lorántffy

17., Kerekes 30,, Rásó Gyula 4., 
Martóhy György, Rudolf, Homok
139., K'ss 7., Fülöp 34., Dobó 3., 
Cserepes 7., Keresztesi 44., Diófa
18., Gohér 20., Posta 5., Teleki, 
Szent Anna, Rákóczi, Agárdy 7., 
Eötvös, Margit, Szegényházsor, 
Szeremley 18., Kurucz 110., Cson­
ka, Báthory 20., Bezerédy, Sám­
soni 19., Jerikó 53., Dévai 11., — 
Acél 2,, Malvin 33., Boldogfalva
12., Szoboszlói 21., Szabó Kálmán
41., Mikes Kelemen 31., Vécsey, 
Csapó 84., Apaffy, Mező 12., Kini­
zsi 60,, Király Ferenc 7. és 46/b, 
Nemes 15., Szegényházsor 34. és 
Irén ucca 24. szám alatt.
sor uccákon.

Fentieken kívül kisebb-nagyobb 
házak a város egész területén, — 
melyeknek részletes leírásai iro­
dámban megtekinthetők.

Házhelyek:
Komlóssy ut elején, Galamb uc- 

cán, Kishegyesi utón, Acél uccán, 
Dévai és Rásó Gyula uccán, to­
vábbá Hajdúszoboszlón, gyógyfür­
dő mellett. Tégláskertben, Ho­
mokkertben.

Szőlők:
Bocskai kertben, Martinkán, 

Hajdubagoson és Vámospércsen, 
Homokkertben. Poroszlay utón.

Földek:
Hajdumegyében 18 darab bir­

tok, 16—300 holdig.
Halápon 5 hold, Pácon 8, Ál- 

mosdon 74, Fancsikán 30, Penész­
leken 50 holdas birtok, Szatmár- 
ban 50 holdas, ötszobás úri lakkal. 

Lakás:
Belvárosban kétszobás lakások 

és a Vénkertben háromszobás ker­
ti lakás kiadó.

Komlóssy utón háromszobás vil­
la, szőlővel hosszabb időre bérbe­
adó.

Üzlet:
Csapó uccán hentesüzlet eladó 

vagy társulható.
Hizlaló:
Vágóhíd mellett, 250 darabra, 

eladó.
Pénzkölcsönt ajánlok ingatlan- 

bekebelezésre, olcsó kamatra. 
Parcellázásokat elvállalok. 
Biztosítások irodám utján a leg­

előnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

házhelyeket, kiadó lakásokat, el­
adó földeket és földbérleteket. 

Dienes, Füvészkert ucca 16,
1672

„ DEBRECZENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szenzációs bútorvásár!
Hálók 300 P. — Uriszobák 1000 P. — Ebédlők 800 P. —
. zalongarmturák 200 P. — Hcncserek 84 pengőtől kaphatók

Lefkovits bútoráruházban Re,ormítus po«»öki palotauuiuiűlUlld/UdlI F-dvező fizetési feltételek !

Alkalmi
áron volt alkalmam egy tétel cipőt 
megszerezni, melyet t. vevőimnek 
november 1-től olcsó árban árusí­
tok. Férfi cipő 12 P-től, férfi gurn- 
mitapu 17 P-től, női spanglis 9 P- 
től, női magasszáru il P-től, női 
lakk 15 P-től. Magyar Áruház ci- 
pőraktára, Széchnyi ucca 44. 538

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 1&10

Ebédlő
olcsón eladó. Simonffy ucca 13., I. 
emelet 4.__________ 523

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degcnfeld tér 
H- sz.   1527

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
Készítésű bútorait. 1172

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

________________ 1397
Denaturáltszesz,

kartellen kívüli árban kapható 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Tüzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 

I c'a<Jó. C'm a kiadóban. 1653

! Kerbolineum
j kicsinyben és nagyban állandóan 
j kapható. Klein festéküzlet, Arany 
I János 10., udvarban. 1651
! RÉZOSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRF- 

is Mándokinál, Arany János nccs 
j 13.  284
! KÁRPITOS

és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. 1347

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 1610

Bőröndöt,
retikült csak a készítőnél vegyen. 
Fuerman bőröndösmester, Piac u.
44. 1562

IA hírneves „C0RMICK“ teherautók 
1 és ,,G0RMIGK“ petroleumtraktorok

elpusztíthatatlan kitűnő anyaguk, utólérhetetlen tökéletes szerkezetük 
- és végül csekély üzemanyagfogyasztásuk révén

versenyen klviií állanak.
Kizárólagos képviselet 6s állandó nagy alkatrészraktár :

RÁHMER SÁNDOR DBBRECEM?.,P.S,*= 5££A 43- szAM

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, babiruhák, gyer- 
mekkabáíok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatház- 
ban, Városház épület, főkapu mel­
lett._____________ ______

Porosz szén
príma minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Függönyrojt,
butorzsinoi, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32. 1327

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szűcsmesternél, Piac ucca 42, — 
Pannónia-udvar. 1357

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50: barnaszén 
3.20; porosz szén legolcsóbban —- 
Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

önborotválkozókf
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degcnfeld tér. 344

„Ideál“
folytonégö kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzlelében, 
Csapó ucca 86. 1472

Fiié betét,
storba térítők eladók. Fiié kézi­
munka megrendelhető. Füvészkert 
pcca 12., II, 574

HOCK JÓZSEF
vármegyei t. főjegyző ingatlanfor- 
gaglmi irodája (Szent Anna ucca 

négy) hirdetései:
Eladó házak a város minden ré­

szén 30 milliótól három milliárdig 
Földbirtokok: 5 holdtól 500 hol­

dig.
Ház- és földvételhez szükséges 

kölcsönt díjmentesen megszerzem.
Pénzkölcsönt díjmentesen aján­

lok olcsó kamattal ingatlanbeke­
belezésre, dollárkölcsönt földre 
7—8% kamatra.

Keresek eladásra házakat, föld­
birtokokat, bérleteket, parcellázás­
ra ingatlanokat.

Iroda: Hock, Szent Anna négv. 
Telefon: 14-76. 1671

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ara ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Hencserelt,
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). _  1332

Kerékpár,
szabadonfutó 40 P, egy női kerék­
pár váz eladó. Simonffy u. 33., 
utolsó ajtó.

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
zifatclcp. Közraktár udvar. 1658

Berendezés,
ianjperni tükrökkel, borbély vagy 
férfidivat üzlethez eladó. Arany 
János ucca 37 szám. 570

15

BURGONYA,
elsőrendű, válogatott, többfajta, 
napiáron házhoz szállítva, teime- 
lőnél. Piac .ucca 61. Telelőn 4-88.
__ ___ . __ 595

Abrak,
ocsu, konkoly és malompelyva 
métermázsánként kapható a Hun­
gária Hengermalomban. 576

A Hortobágy M&maiom RT.
Böszörményi ut i. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta tenálló lis? tüz- 
letbcn az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telefax 179.

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.

Egy
amerikai Íróasztal eladó. Ciin a 
kiadóban. 562

I Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggonléte- 
lekben, __ termelési árban kapható 

: Pollák Zsigmondnál, Debrecen.
I_____________ ____ 1397

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. 
Chn a kiadóban. 512

Ford
teherautó olcsón, előnyös fizetési 
feltételekkel eladó, esetleg bérbe 
kiadó. Dénes kenvérsütőde, Árpád 

’ tév 13.______  590

j Ujlétaí
saját termésű boraim literenként 
is kapható. Óbor 1.44 P. Ujbor 
1.30 P. Nagyobb vételnél kedvez­
mény. Kupferstein Béláné, Dara­
bos ucca 20. 591

Emeletes ház,
egészen uj, modern, adómentes, 
központhoz közel, 15% kimutatha­
tó tiszta jövedelemmel 45,000 pen­
gőért eladó. Felvilágosítást nyújt 
dr. Révi, Deák Ferenc ucca 11. sz. 
______________________________ 585

Takai éktüzhelyek
a legegyszerűbbtől legdíszesebbig, 
asztal és tornyos, kétsütősök, na­
gyobb majolikások is, kaphatók. 
Kandia 15. 588

Oldalkocsis
motorkerékpár, Indián, komplett, 
teljes felszereléssel 2000 pengőért 
eladó. — Megtekinthető: „Orbis", 
Szent Anna ucca 22. 1667

Kovácsszén (por)
50 60 mázsa eladó. Piac ucca 49.
Nyomda. 427

Salak
szekerenként 20 fillérért kapható a 
villany telepen. 1649

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal, átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

!1! A könyvpiac szenzációja !!!
Megjelent 

Erdős Renée 
régen várt 

könyve
a ‘San(ara bíboros* folytatása

Lavinia Tarsín
2 kötet - Pengő 12-~

Kapható:
Hegedűt és Sándor R. T.
Kany»Kar«»k»dé»ében. Telefon »4

(
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MBRECZrNI
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Í927 mivembm 6.

üzlet És iroda
HELYISÉGEK LEGIDEÁLISABB MELEG VIZFÜTÉS BEREK.
dezéImc Özemben. - mindenkor megtekinthető!
DEZESE j 5 évi jötállás mellett készíti

*rl l * SB T A I központi fűtés, vízvezetéki CYENES ANTAL és csatornázás! vállalataÍÍ/ÍnY JÁNOS UCCA 27 SZÁM. :: :: TELEFON^^

BIHARI GÁBORI
, mérlegk*»««»
Méliusz-tér 9- »zám.j

(IvOMiith uccat templomnál.) '

KERESLET
Társat

keresek (öuccán levő forgahnns 
üzletemhez. Cím a kiadóban. 59^

Művészeti
hetilap kültisztviselőt alkalmaz. — 
Délelőtt tízkor. Gazdag-szálló. — 
földszint 6.__________________ _zZz

Központon
megfelelő lakással társat kei esek 
varrodához. ..Női szabó" jeligébe.

Női ruha
varrodába fizető és fizetéses ta­
nulóleányok felvétetnek. — Arany 
János ucca 36. ___________ _....

Bejárónő,
egészséges, tiszta, azonnalra ke­
restetik. Jelentkezés délelőtt. Kút 
ucca 18._____________________ 573

18 évi
gyakorlattal bíró, kereskedelmi 
érettségivel rendelkező magyai- 
német levelező és mérlegképes 
munkaerő elhelyezkedést keres. 
Bizalmi állás esetén garancia! is 
nyújt. Bizományi raktár vezetései, 
vagy képviseletet is elválla,. 
a kiadóban. ____________ __

azonnal 
nyi ucca

Kifutó leány
felvétetik. Radó,
25. __

Széche
569

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fl«tesi
feltételek mellett beszerezhetők:
Hausner, Smionffy u. 2/c., var - 
bérház. .______________ í*23

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek. 
Szálkay László , és Társai épület- 
és mülakatosság, Kazinczy u. 2. sz.

5 «3/

Hócipők
m

„Wliipaaaluir 
n cl c n g z ft m b a n

olcsón
Emerich Samu cégnél Csapó u. 7

PIAC UCCÁN

2 uccai szoba
irodának, vagy rendelőnek

november 15-re kiadó
Felvilágosítás : Telefon 8—10

1 VEGYES I

Olcsón,
szépen kézimunkázom. Cím a ki­
adóban. Értekezhetni délelőtt.

Bölcsészettanhallgatónó
tanít franciát és korrepetál gim- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Cimet a k’a^Q^ 
ba kérem.___________________ rZ?

Mérlegkészítő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészítő.

959

mai vrWWBI WWM
Irodának

vagy orvosi rendelőnek Piac uccá- 
va nyíló kél szoba kiadó. Cím:

593Piac ucca 58.. 26. ajtó.
Díjmentesen

végzem lakába bérbeadását. Hock 
iroda. Szent Anna négyL 1671

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés
Paszomány gyárban, Piac ucca 32., 
udvarban.____________________1^37

Szabónők, hölgyek!
endlizés 16, azsurözás 20, egy 
zsebkendőt 20 fillérért végzek 
szépen. Szilá<gyi Lajos kézimunka- 
és mühímző vállalata, Széchenyi 
u. 1.     1845

Kóser
husfüstölést elvállalok. Fisch, Jó­
zsef kir. herceg u, 42._________555

HÄZ- és föld 
TULAJDONOSOK!

Kölcsönöket
hosszú és rövidlejáratra 

előnyösen folyósít

BLEUER IMRE 
BANKHÁZA

Piac ucca 77.

ajánlkozik.
564

Gyakorlott
varrónő uriházakhoz 
Varga ucca 42. _

Mérlegképes
könyvelő, önálló magyar-nemet 
levelező, okleveles gyors- és gép 
író, órakönvvelést vállal. Révész. 
László, Csillag nyolcvanhét. ..565

Fa- és szénszakmabeli
ügynökök felvétetnek Hazai szen­
es tűzi fa telepen, Közraktár udvar.

1658

MÉRLEGHITELESITÉSI 
kötelezettség mellett javítások a 
legolcsóbban Zsák ucca 11. (Cso­
konai ucca mellett) Garai műhe­
lyében. Tizcdesmérlegek, sulvok j 
eladása nagy választékban. 580 

Hölgyeim!
Ha olcsón és szépen akarnak var- : 
ratní. úgy ne sajnáljanak lefáradni 
Jókai ucca 44. szám alá. 582 .

Lakások, j
kettő, három, négy szobásak rcn- | 
des bérért kaphatók. Hock iroda, 
Szent Anna négy.__________ 1671

Két
csinosan bútorozott 
Miklós ucca 7.

zoba kiadó.
589

Joghallgató
középiskolái tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany János ucca
45., uccai lakás.______________287

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás la­
kást keresek. Cim a kiadóban. _

facementtetök

javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15._________ J321

Pénzbeszedő,
kereskedelmileg képzett, megbíz­
ható, állást vállal. Cim: Piac ucca
60., trafikban. ____  J/|9

Németül
tanít gyorsan, biztos^sikerrel 
letett német tanerő

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizlaló, vagy 
egyéb telepre ajánlkozik clb nős­
nek, felügyelőnek, számlartónaK, 
könyvelésben, irodai munkákban, 
gazdaságban, kertészetben, juhá­
szaiban. tehenészetben, sertésh'z- 
lalásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyén. Szives aján­
latokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, 
Riharmegye. 1624

Szerény
díjazásért kis szoba diák részére 
kiadó. Miklós ucca 7.,____________

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg ellátással, 
kiadó. Arany János u. 39. 586

Szoba,
konvhás lakás berendezve azonnal 
kiadó. Bethlen 22. 587

Darabos 7, 531

Szerény
díjazásért elismert legjibb módszer 
szerint francia órákat adok, ele- 
m'stákat, polgáristákat korrepetá­
lok. Cim a kiadóban. ____570
UJ UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT 
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban készí­
tek. Költségvetés díjtalan. Hívásra 
szívesen megyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási Vállalat
volt szerelője._______________ 480

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, 
gouvré: Nagy Gyulánál,
kir. herceg ucca 3.

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme­
rich Vilmosné, Arany János ",
16. Telefon 10—<12.__________1534

Babikabátkákat.
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogram mozisokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. ■— Kézimuka-, 
Gyermek divatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szánt. 1334

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozat- 
lanul ugyanott egy bútorozol l szó- r 
ba november 1-re kiadó. Simonfíy | 
ucca 13., II. 5._______ ___________

CSINOSAN
bútorozott szoba a református 
gimnázium mellett egy vagy két 
ur részére kiadó, Cim a kiadóban.

444

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, sofförök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 

:stéküzlet, Csapó u. 19._______ 490

plisszé,
József

1620

Divatos
oéphimzést vállal Kovács Maigit, 
Péterfia 1L _  1524

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó. Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. I6i5

Két szoba,
konyha, veranda, mellékhelyisé­
gekkel, kerttel bíró különálló ház­
ban azonnal kiadó. Honvéd u. 9 b, 

__________ 566
Központban

szép, világos szoba irodának, vagy 
lakásnak butoroziatlanul kiadó. 
Esetleg teljes ellátással. Cim, 
Arany János U. 2. II. 9. 561

Ebédkosztra
elfogad cgy-két urat vagy hölgyet 
uricsalád. Cim: Arany János ucca

2, II. 9,_ _ _ _ _ 560
Kiadó,

esetleg eladó két szoba, előszoba, 
külön konyha. Baromfiudvar. 
Disznót is leltei tartani, azonnal 
beköltözhető. Hatvan uccai kert, 
Gyepűsor 43. Megtudható: Csapó 
ucca 12., üzlet 559

Nikkelezést,
ezlktözést és galvanizálást

szakszerűen eszközöl

Földvári
Debr. l-só Elektrotechnikai Gyára

Széchenyi-u. 55. Telefon 168 
Gyakornok felvétetik.

lómiaőségtV

butotok
olosó Áron

részletfizetésre !s
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKKEL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlat.

Hármas
szekrényből
álló gatderob ruha 
szekrény csiszolt fi 
nőm tükörrel és 1 
könyvszekrény, leány­
szoba is megfelelő 
mindkettő fehérre fes­
tett. igen jó állapotban,

eladó
Piac ucca 34. szám III cm . ló. í

KÖLCSÖNÖK
betáblázásra

fb!d és házingatlanokra
hosszabb és rövtdebb időn« 
legolcsóbb kamat mellett

Or.Balázs Jenő bankházánál
DEBRECEN, Piac ucca 89. axim.
Iloyul kávéházzal szemben.(Blattner ház)

Telefon 143

alkalmas három szo­
bából álló lakás azon­

nal kiadó

Piac u. 34. sz. a.
Menekült órás
szakszerűen,jmealepoo^c. n

Rákóczl-U. 36. 1^:

Nyomatott Hegedül ée Sándor irodalmi él nyomdai réa íTéoytíriaiég könyvnyomdájába!!, Piát ucca 49. itím.
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